
ŽIDOV
GLASILO ZA PITANJA ŽIDOVSTVA

Weizmannov govor u Beču

FVedsjcdnSk svjetske cjonističke orga-

nizacije, đr. ttačn Weiimann, stigao

te dne 2. januara 1925. u Beč, gdje je u

užem krugu dao razjašnjenje o položaju u

cionističkom pokretu i Erec Jisraelu, a

zatin primio bečke novinare, te im raz-

iagao stanje obnovnoga rađa u Erec Ji-

sraclu. U subotu na večer držao je govor

u Konzerthausu, te taj govor donašamou

cijelosti. Prije govora dra Weizmanna

pozdravio je predsjednik austrijske cjo-

nist:čke orga«wzacije. đ!r. E h r 1 i c h, dra

VVclžmanna, zastupnika mtoJstaretva ino-

stranih djela, engleskog poslanika, za-

stupnika po jskog poslanstva i bečke bo-

goslovne opčine. Iza toga raziagao je dr.

Abeits b t cijonizma, a zattm je . burno

pozdravljen govorio dr. Wcizmann.

Pokušat ću da Vam ti jednostavnom i

kratkom govoru prikaženv, što je sadržaj i bit

onoga, Ste se danas nazivlje djonističkim

pokretom i izgradnjom Palestine, činit ću to

i na opasnost, da je to već jednom rečeno;

ali konačno tc je i ograničena tema. Imam

da držim samo jedan jedini govor i taj držim

u cijelome svijetu. Radi se samo o jednom

objektu, o političkoj esnovci, na koju se osla-

nja gradnja modeme židovske Pa'esline. G.

predsjedatelj već je spomenuo Balfourovu

deklaraciju, mandat i mandatarsku silu. Bal-

fourova deklaracija je temeljni dokument,

koji proklamira pravo židovskoga naroda da

izgradi svoju domovinu u Palestini. To je sa-

držaj toga dokumenta, koji je postao pred-

metom tolikih diskusija i vijećanja unutar i

izvan židovstva. Taj je dokumenat našao iz-

ražaja i komentar u mandatu, koji je potvr-

djen po Ligi Naroda, po svim civiiizovanim

narodima svijeta, a u njemu imade izvjesnih

odredaba, prema kojima se ima izvršiti ta

izgradnja, osnutak domovine. Mandat pred-

vidja. da će bi imigracije Zidova u Palestini,
k°ia se ima regulirati po mandatskoj vlasti

u zajednici s jecbvom židovskom korporaci-

jom. Ova židovska korporacija nosi odgo-

vornost, da će ta imigracija biti produktivna
i zemlji korisna, da će služiti svrsi, kojoj je

namijenjena, naime izgradnji domovine. Ima

K>S i drugih detailnih pitanja u tom mandatu,
s kojima se danas ne ću baviti. To su u krat-

ko političke glavne linije, na kojima se upire

nas rad u Palestini. Hoću odmah, da istak-1

nem, da u židovstvu i izvan židovstva još

uvijek kolaju, sumnje, komentari, kritike i ra-

i zjašnjenja. Kao sto se to često kod Židova

ldogad;a. Naučiti smo se iz vremena naše

b-to kazuistike da pišemo komentare ko-

pnodanma, dok se od samih komentara više
i ne vidi sam mandat. Imamo uvijek pametnh
i ne. oznih ljudi i vazda se pita: hoće li se

doista izvršiti mandat. Postajemo nervozni

kod svake promjene vlade u Engleskoj. Jučer
bi.a je radnička vlada, danas su konzerva-

•ci na kormilu, sutra bit će možda druga

vlada. Hoću sve to da unapred kažem i da

prema iskustvima našega rada dajem ovu

■jednostavnu izjavu;

Mandat možda sadržaje mnogo, možda

malo on je osnovica a držim, da se ta ba-

za za našu rcgencraciju može smatrati ne-

omienljivom i nepokolebivom. Treba da se

jednom zauvijek oslobodimo nervoze i htio

bih u prisutnosti zastupnika engdeske vlade

reći:

Cim je jedna vlada jača, čim te veći op-

seg njezine moći, tim manje može da mije-

nja svoje obveze. Obveza engleske vlade je

klisura, na kojoj možemo graditi. (Burno odo-

bravanje).

Da li je to mnogo ili malo, o tome se da-

de dugo govoruli. Držim da sa sigurnošću

smijem na temelju svoga iskustva tvrditi, da

se pravi komentar mandatu ne daje u novin-

skim člancima, niti u govorima, pa ni u naj-

boljim govorima najboljih vodi a. Komentar

mandatu i sadržaj mandata piše se u riječima

od kamena na brežuljcima i u dolinama Pa-

lestine, u močvarama, u gradovima, u tvorni-

cama, na cestama, u kratko u radu, što ga

danas vrši židovstvo u Palestini. (Burno odo-

bravanje).

Kakvo je to djelovanje, u čemu sastoji,

što je njegova budućnost, i kamo ono može

da vodi? Jasno je; za gradnju domovine tre-

ba prije svega dva elementa; fizičko mjesto,

kamo ljudi mogu poći i ljudi, koji će zauzeli

to mjesto. Palestina nije velika i nije bogala

zemlja. Nema mineralnoga blaga, niti velikih

rijeka. Ona je zemlja, ni bolja ni gorja, poput

mnogih drugih, koje se grupiraju oko tog di-

jela obale Sredozemnoga mora. Mogli biste

mi spočitnuli, da pretjeravam kad bih poku-

šao, da Vam prikažem Palestinu u crnim bo-

jama, ali ona je naša Palestina, išlo tako kao

što su Zidovi narod, koji možda imadje brežu-

ljaka, dolina, klisura i kamenja, a nije sličan

Dancu ili Nijemcu ili Englezu. Ali oni su naši

Židovi i s njima imademo da radimo. Ne ko-

risli, da se tješimo krilaticama. Palestina je,

ako smijem tako da se izrazim, teška zemlja.

Zidovi, su težak narod i vrijeme u kojemu ži-

vimo, je teško, ono vrijeme, u kojem čovje-

čanstvo leži u razvalinama, te se još nije

oporavilo od teških udaraca, što je zadobilo

ratom. Pod tim ouspicijama; teška zemlja,

težak narod, teško vrijeme započinjemo naš

rad. Pored svega tega može se reći i pono-

som možemo to kazati; ako s otvorenim oči-

ma dolazimo u zemlju a držim da će mi to

morati potvrditi svaki posmatrdlac, bio on

Židov ili nežidov, cijonista, neoljonista ili an-

tici jonista ako proputujemo Palestinu i sve

te okolnosti uvažimo, tad možemo reći: ob-

novno djelo, koje se danas vrši židovskim ru-

kama u Palestini, može da se usporedi s ob-

novnim djelom, što ga danas vrše druge dr-

žave u svojoj vlastitoj zemlji.

Austrija, Franccska, Italija, Njemačka,

bave se izgradnjom. Pod kojim okolnostima

primjerice izgradjuje Franccska svoje razo-

rene provincije. One su 50—60 kilometara

udaljene od Pariza. U Parizu je sva francu-

ska inteligencija, cijeli administrativni aparat,

ondje je koncentrovano sve znanje i iskustva

i tradicije jednoga naroda, koji živi na svojoj

grudi, ima svoju kulturu i govori svojim jezi-

kom. Sve simpatije svijeta, koncentrirale su

se na tu izgradnju; da nc govorim o novcu.

Mi upravljamo izgradnjom jedne zemlje, koja

-je na hiljade kilometara udaljena od naroda,

koji ima da vrši tu izgradnju, a taj narod sam

razasm je po cijelom svijetu. Dvije trećine

toga naroda leže u potocima krvi, gotovo sa-

svim poništene. A ipak očekujemo od židov-

stva, od židovskih općina u Teksasu, u San

Francisku, Newyonku, Beču. Varšavi, Lavova,

od svake židovske slanice, na- kojem god

mjestu zemaljske kuglje, da doprinašaju ljude i

novaca za izgradnju jedne zemlje, koju nisu

vidjeli. Tražimo to cd ljudi, koji -nemaju od-

govarajuću tradiciju i koji su bili zbijeni u

zatvoru geta. Tražimo od| njih novaca. Držim,

premda se tužimo na nedostatak novca, da

možemo reći, da nije ni jednom narodu svi-

jeta uspjelo, da na bazi svojevoljnog rada iz

godine u godinu donosi u zemlju milijone,

koje potječu od siromašnog razasutog naro-

da, jer najbogatiji i najjači -toga naroda nisu

se priključili tome pokretu, već su protiv

jega radili.

Pod tim teškim okolnostima vrši se naš

rad i sad neka kritičaru kažu: Vi niste do-

voljno radili! Sigurno, ali ja osporavam kriti-

čarima pravo da nam to vele u lice. Gradi

se, opisivalo se zemlju i mogu reći, a da ne

iznašam pojedinosti i brojke; Prema podaci-

ma, koji su kontrolirani, imade u današnjoj

Palestini u granicama, koje je mandat usta-

novio, dosta mjesta da se u zemlju dovedu

još 1 i poj do 2 milijuna ljudi, a da se ne

oštećuju interesi pučanstva, koje već stanuje

u zemlji.

Ako se pita, a to je naravno pitanje:

je li je zemlja podesna, da bude pretvorena

u područje, na kojem če židovski ljudi moći

provoditi naravan, uspravan, i čist život, tad

se može reći a da se ne upuštamo u proro-

čanstva, i opet na temelju iskustava; mi ne

koloniziramo od jučer u Palestini, već od dvi-

ju generacija, oci 50 godina. Naši pretšasnici

su započeli, a mi nastaivljamo.

Danas ćete moći ustanoviti, i tu se mogu

pozvati na nepristrane posmatraoce, da je

židovskim radom ova pjeskovita i zapuštena

zemlja u pogledu agrikulture ravna svakoj

evropejskoj ili amerikanskoj poljoprivredi.

Već danas imade duž obale odj }ate do Hajte

na sjeveru i jugu mjesta, gdje na 2 kvadratna

kilometra stanuju 1000 ljudi i žive ođ rada

svojih ruku. Sto je uradjeno u Petah Tikvi, u

Rišonu, Heđeri, itd., to se može 50 ili 60 puta
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ponoviti i stvori agnkuWurno židovsko sta-

novništvo, hm više, što već imade početaka,

koji su jednaki kalifornijskom, franceskom,

svakom evropskom ili amerikanskom poljo-

privrednom žiteljstvu u istoj klimi. Sumnje,

šio ih ue imao nežidovski svijet, a i mnogi

Židovi, koji su najviše učili od nežidova u

pogledu sumnje, te su sumnje oprovrgnute jed-

nom za uvijek u Sarom, u Ezdrelosnu i na br-

dima Judeje

Danas raste židovsko poljoprivredno pu-

čanstvo i trebam samo da opetujem, što je

nedavno izjavio amerikanski kompetentni po-

smalralac, prof. Meed iz Kalifornije; moguće

te u predjelima gdje su Zidovi počeli raditi

stvoriti pučanstvo, koje ne će hiti samo uzor

za Zidove, već uzor za cijeli svijet.

Sasvim ije svejedno, da li ćemo mi zidovi

stvarati ministre, profesore ili dimnjačare.

Glavna je stvar, hoćemo li biti u stanju da

stvorimo židovske seljake u njihovu neposre-

dnom odnošaju prema grudi, polju, kravi, u

kratko, prema svemu, što život treba. Da li

ćemo moći to stvoriti? Na to je Palestina od-

govorila sa svojim modernim razvojem. Vidi-

te da stotine i hiljade mladih Zidova <iz geta

j iz drugih predjela, asimiUmn i neasimiJanti.

iz bogatih i siromašnih obitelji, sele u Pale-

stinu. Gotovo da se čuje korak tih mladih i

ljudi kroz ulice cijeloga svijeta, kroz stepe

Posije, kroz pustinje Sibirije, da dodju do

Crnoga Mora i do luka, da mogu doći u Pa-

lestinu. Čuje se. da rade u kamenolomima, da

sade drveće, da obradjuju polja, dakle rade

sve, što nisu nikad činiti u getu. Mi sami ni-

smo nikada vjerovali, da će to sve učiniti. 1

danas se to čudo dogadja. A to je mnogo

čudnije, no svi politički uspjesi, izjave velikih

državnika, i povlad javan je nežkliova našemu

djelu. U Erec Jreraelu te su izjave uklesane u

kamen, upisane u zemlja šie, potvrdjene krvlju

i mačem. To je potvrda mandata, koju sebi

uzima židovski narod u zemlji Palestini.

(Odobravanje).
■Mi to su bile same materijalne stvari. Ra-

dilo se o zemlji, o putevima, o đrvećima i o

kravama. Ah to je samo okvir, u koji se svr-

stava neizmjerno moralno djelo, i kad sad

hoću da prikazem ta moralna dobra, koja se

izgradjuju na toj materijalnoj i pohtičkoj ba-

zi, morao bih prije svega započeti jednom

•stvari. Divergencija ljudi, koji polaze u Pale-

stinu, razlika u odgoju, kdlturi, i porijetlu

vodi do toga, da se opet skuje željezna veza,

koja ih spaja. To je jezik, i čak oni naši ne-

prgalejjski posmatrači, kao Bailod, koji su

onamo pošli, <ia nas proklinju, morali su nas

blagosloviti i priznati naš rad. Jezik ,>e he-

brejski, život je hebrejski, promet je hebrej-

ski i mišljenje je hebrejsko. Ove nove forme,

koje se danas tamo stvaraju, koje nastaju na

koljevci siromašnog malog kolonaia. te for-

me uništavaju zadnje ostatke geta, te forme

stvaraju iz Zidova čovjeka kao šfo i svi drugi

ljudi.

Nije čudo, već naravna posljedica* <ja pa-

ralelno s lim kolonizalornim, materii>alrwm

razvitkom ide i neizmjerna moralna obnova.

Sva ije židovska omladina u našim školama,

sve što je sa židovskom grudom organski

srašteno i što ima s njom da sraslc, prolazi

kroz te škole i isto tako, kao što se haluc

bori lopatom protiv klisura Palestine, tako

pobija učitelj riječju i perom one moralne

štete i pustošenja, koje su prouzročene u sr-

cu Zidova tisućgodišnjim putovanjem. Uči-

telj kolonizira slobodni židovski život, on po-

laže male stanice i zametke i gradi iz njih

novu kulturu, koja ispunjava zemlju. Da to

kratko skiciram: zar nije čudo, da če od da-

nas dva mjeseca, možda narednog Pesaha

isti državnik, koji je sred gruvanja topova,

našao razumijevanja i snage, da nam dade

Batfourovu deklaraciju nadam se, da ćemo

svi to još doživi ti poći prvi put u Palesti-

u, praćen željama cjelokupnog razasutog i

zavučenog židovstva, da tamo na Maslinovoj

Gori, odakle su Rimljani opsad/ili jemsofcm,

'veri ono, što će biti najjača tvrdjava i jača-

nje židovstva. Balfour otvorit će na Pesah

židovski universilet. (Odobravanje). Za dva

će se dakle mjeseca nešto dogoditi, što mi

ne možemo dosta da cijenimo; jer je zbilja

mnogo čudnovatija od svih čudesa o kojima

nam se pričalo. Tako če se u novoj Palestini

pisati nova Hagada* pisat če je novi ljudi,

ah njezin sadržaj ostat će uvijek isti.

To se eto danas odigrava u Palestini. Dr-

žava je to, zajednica u dinamičkoj formi, jer

židovstvo nije statičko, ono se nalazi u ne-

prestanom gibanju. Danas dolaze u zemlju

2000, sutra već 2500 ili 3000. Broj neprestano

raste, treba samo pogledati statistiku imigra-

cije, da se shvati, kakav je položaj židov-

stva u cijelome svijetu. Ako ie položaj Zido-

va u Sotonu rdjav. onda imigracija raste;

stvaraju ii se u Poljskoj zakoni na teret Zi-

dova, raste imigracija; ide H rdjavo Židovima

u-Maroku ili radi li Ku-jKlux-‘Klan u Americi

malo intenzivnije, tad raste imigracija Ne

ireba uopće oteti, novine, treba samo pogle-
dati broj onih Zidova, koji se javljaju za po-

tezak u Palestinu i odmah ćemo znah, da u

ovoj ili onoj zemlji nije Zidovima dobro, ju-

čer je to bio Miinchen, danas je možda Bu-

karest, sutra Varšava, Lcdz ili Saloniki; ne

ću da govorim o Beču, jer sam ovdje gesi

Tako dolaze ljudi iz sviju zemalja, neki gu-

ram, neko po nagonu, većina gurani i po na-

gonu. Oboje je naravan pokret.

Pitam dakle Vas, koji ste ovdje skupljeni
kao zastupnici jake židovske općine, koja

una staru tradiciju. Vi ste orili, kako sam na-

stojao da vam prikažem stvari i ja vas pitam

zašto, za ime Božje, bi to samo bilo moje

posredovanje, a ne djelo Vas sviju? Zašto bi

to bilo djelo šačice ljudi, koji treba <te prime

na sebe taj teški teret. Vi, zastupnici židov-

ske općine, koja broji na sto tisuće, sjedite

ovdje i povladjdvat ćete; možda ću Vam se

dopasti, a možda i ne. Ne ću da Vas vrije-

djam, ali reći ću što moram da kažem; zašto

da to bude samo naša odgovornost, zašto ne

odgovornost svih Zidova?

Nadam se, da ćete mi dopustiti rednu ri-

ječ, koju imam da kažem u cijelom svijetu;

moj metier sastoji u tome, da protezan dijelim

svijetom i da kažem, što mi je na srcu. 1 teko

velim; nije više daleko vrijeme, gdje će pro-

svjettjeno mnijenje svijeta Zidove cijeloga

svijeta prisiliti, da učestvuju u izgradnji Pa-

lestine. Isti narodi, čije ste zastupnike danas

pozdravili i koji su bili tako pristojni, te su

došli k Vama, da pribivaju Vašoj skupštini

reći će Vam; mi narodi svijeta, želimo da

popravimo sve one nepravde u prošlosti, koje

smo činiti Zidovima, i. dajemo Vam priliku

dja u zemlji, koja je natopljena Vašom tradici-

jom, Vašom istorijom i Vašom krvlju, započ-

nete nov život. Tu su najbolji Vaši sinovi, na

hiljade poteze onamo, mladi, jaki, snažni »

inteligentni ljudi. Traže prilike za rad, mi smo

im otvorili vrata, mi smo pod poteškoćama

pripraviti po najboljem znanju i savjesti, ze-

mtju, dati im mogućnosti, da rade; jednu go-

dinu, dvije, dri, pet i 10 godina. Zidovi imaju

mogućnost i inteligenciju i novac; nitko ne će

tvrditi, da nemate novaca. Dokazali ste, de

ste vrlo debro znali upravljati poslovima dru-

gih. .Ako sad ne ćete izvršiti ovo djelo ili ga

ne ćete moći izvršiti, potvrdit ćete možda

najtežu objedu, koja nam se spočitava s anti-

semitske strane: što će oni reći? Oni vele:

Vi Zidovi možete dabudete posrednici, možete

uvijek tamo raditi, gdje već imade civildzaci-

Iz života Karaita

Napisao: Ruben Fahn.

U Karaitskoj ulici.

Kao spomenik davno minulih vremena

stan još danas Karaitska ulica u Haliču. Čini

se da je u zraku neko (tajanstveno šaputa-

nje, mjesto kao da je ispunjeno dušama pro-

šlih generacija. Niske, gotovo zgrbljene ku-

ćice sa zelenim malim prozorima stoje, čini

se, kao u nijemoj žalosti, i rekao bih da se

boje svoj pogled podignuti do plavoga

neba.
-

...

Sunce i ovamo šalje svoje tople zrake,

\iuhe zuje zrakom, a lastavice lete s krova

na krov... Od pradavnih vremena dolazi

sunce u ovaj samotni kutić, kao da hoće ispi-

tivati život u ovome kraju, koji stranac ni-

kada ne vidi. Ono je vidjelo početak i vidjet

će kraj...

Ulica ostala je kao i prije, nepromjenjena

je. Mogla bi da priča o Karafitima prošlih

vijckova, koji su se ovdje udomili, o udesima

osamljenih i nesrećnih, koji, odijeljeni od

svoga, naroda, sačinjavaju malli svijet za se

syl;et sa sopsfvenim svijetlom i sopstve-

nim sjenama...

Imade Karaita, koji soj se odijelili od svoje

sekte i morali da napuste ulicu. Drugi su

otvorili vinokčja ili su seijaoi u ohEžnjim

selima. Neki opet primili su tuđe običaje i

otuđili se tako od svoje sekte. Napokon sta-

nuju u Ptici i pripadnici dmgih vjeroispovije-

sti. Ali sama ulica ostala je centrumcm ka-

raizma ■ /namenovanja karaitskoga živolat,.

Devet je sati prije podne i Karaih su

kod posla. Jedan sam čas se skanjivao prije

no što sam pošao u ulicu. Usput sretnem sta-

roga Židov« i c-slovrm ga;

»Ja S2*m stranac. Slučaj me je ovamo

doveo, pa ih rado vidio Karaite...«

»Sto se ima tu vidjeti? Čudna vjera, ni

vuk ni pas, ujedno Židov i hrišćanin«, odvrati

stan. »Zidovi i hrišćani ne vode <• njima ra-

čuna«.

»Možda bi mi Vi mogti nešto pričati o

njihovim običajima?« upitah starca.

»Sto se tu ima pričati? Vrip su to čudno-

vati l/udi. Imaiju istu Toru kao i mi, a ipak

ne drže se svih zapovijedi. Njihovi molitve-

nici nisu kao naši. Neki odsjeci sasvim fale.

Imaju na vratima mezuzu, ali kod moiitve

te metnu lefitin. Nose cicit, alt nemaju ta

tita kod molitve samo tallit katan. Na

Roš hašana ne smije se duvati šofar. Imaju

suku, ali nemaju etroga ni kilava. Purim se

svetkuje, a Hanuka ne. ! tako ima još rnnop'h

drugih nedosljednosti« završuje starac.

»Razlikuju li se nošnjom od drugih sta-

novnika? Kako ću ih prepoznati na ulici?«

upitam ga.

-»Tamo baš ide jedani.

»To je Karaičanin?« povićem iznenana-
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je. Uvijek dolazite malo kasnije, niste nikad

stvarati temeljite stvari, koje su nužne za iz-

gradnju civilizacije, li zemlji nema puteva.

nema jezika* nema zakonodavstva, nema pu-

čanstva, Vi sve to možete stvoriti; Vi invade-

le novaca, znanja i iskustva. Zašto to ne

stvarate. Zar ste zaista nesposobni za to?

Vtt cijoruste igramo samo ulogu demon-

stranata, koji smo voditi demonstraciju, da

stvaramo mogućnosti e bi Židovi Beča, Var-

ljive, Londona mogli poći tim putem. Vi ćete

»mirne i poći. To je smisao onoga, što danas

zovemo cijonizmom. A sad na završetku;

sve to ne tangira samo Židove, koji polaze

u Palestinu; to je problem, koji je stavljen

loim Zidovima cijeloga svijeta, koji mora da

[riješe Zidovi cijeloga svijeta. Na koncu krto

bih da izrazim jednu želju u formi zahvale

Želim Židovima Beča da im uspije da na do-

stoian i pošten način doprinose svoj obol iz-

ipadnji Palestine, koji će biti dostojan njiho-

ve općine. (Dugotrajne' odobravanje, svi usta-

ju i zapjevaju Hatikvu).

P' n i2Cfkxto smrvim kao seljak Jedina,
Sto ga zabneru+o i bradate hce razlikuje. Pri-

nv nešto o Karaidma...

Niitad ncznale, šio je pravo, jer om sf

~uvafu pred pripadnicima drugih vijeroaipo-

vijesh, Sve je u njih tajna, jedan židovski

-tK čak htio je da nauči njihov jezdi kod

edrvoga karaiidtoga dječaka. Kad su -to

teznafc Karadi, natupai su mladoga ufci-

Om ne će, da. stranci pobhže upoznaju
i>rhov život«.

Morahu i opj Uhati mmjzot za skizbu

kao Zidovi? •

’Nc
imnjana u njih nema. Subotom i

»ngdaruma doteze u sinagogu, Meknii na

>od i mo9e. Dostaju dv-a <k> tri čovjeka«.

r-A Kb ti i tjednim danom u sinagogu?«

■Neto doieze svako

" poboŽ
f
tt

>
& više ine ovoii. Ma-

' * P<<j!e<teti sinagogu. To je jedino ntje-
• ko* tes itha karat obitjelte*

"Ne bi h Vi imah dobrotu, da me onamo

odvedete?«.

■•Ne", odvrati kratko starac, ah se ot&naih

ispričao: -Ovdfc sam rtden, ali sam samo

ifdoriput bod u njihovo) sinagozi. Pobožni Ži-

dov ne smije u j»u stupiti. To je gore, no da

wkie u crkvu. Pođite samo malo dalje uK-

c<«i, Prtpcznal ćete lako sinagoga, Naći

ćete upravo Karaite kod mofitve

S4aa se sa mnom oprostio, a ja sam se

zaputio u utiču.

U dvorištu loptaju se dieca Govore stra-

nim jezikom. Svako dijete baca deset put

k-pKf i gtosoo broji: »BŠ; .jfci, fc. Hcsjt resi,
ahi, im, sigi, rdhus, un...

Gjeca me spaziie, prekidaju njm » znah--

željno n*e posma+raju.

Naokolo sve je tiho. Tu i lamo potav&ge

se na prozoru jedna karartska iona, afe se

odmah udaiph«, č«n je pocfioctem.

stijćdtJ

Rabinski kongres u Beogradu

Piše; Marthet.

Nakon potvrde pravila Saveza naše Kra-

ljevine održan je dne 30. i 31. decembra u

beogradu.

I
lok kongresa bi« je vrlo svečan. Išeo-

giacfeko židovstvo priredilo lje srdačan do-

ček rabinima Kongresa. I na ovome mjestu

želim da izrazim sv<«ju hvalu vođama- beo-

gradskog židovstva, koji su s toliko ljubavi

■primili učitelje židovstva.

Kongres započeo je službom božjom,

Ikoja se održala 30. decembra u 9 sati u nc-

vem sefardskom hramu. Taj hram, premda

sam vidio većih i ljepših, vazda na mene Čmi

osobiti dc4am. čini tm se kao mkorporaerja ži-

dovske psihe, židojvskog osjećaja i udesa.

■Mtdemi aškenaski hram nikad ne izazivlje

i'ii meni ovakcva čuvstva ..

Nakon otpjevanih psatarna govorio jc

nadrabin dr. Ungar (Osijek) o značenju rd-

briske konferencije Sa gledišta židovske

povijesti, religije i etike osvjotiio je zva-

ntčne dužnosti rabina, »židovska narod je-

damput izvrširje božju volju, jedamptH je ne

izvrši, ali mi rabtru ne smijemo m pod kojim

pnitkama kršit vjernost, koja nas veže sa

židovstvom'-. -Moramo i hoćemo uvijek da

budemo čuvan židovskih svetinja-... Molitvom

ca Kralja i domovinu, koju je izrekao Vrhovni

rabin dr. I. Alkalav pred Aron Itakadoš, za-

vršila je služba Božja.

U lijepo uredjenim prostorijama židov-

skoga kluba »jedinstvo, zapceela ,je u 10 sati

konferencija. Predsjednik rabinskog Saveza,

Vrhovni rabin, dr. Isak Alkalav. otvorio je

zbor oduljim govorom. Prikazuje istorijat

Saveza rabina, smjer njegova djelovanja, te

njegove ciljeve. Unapredfivanjc židovske

znanosti, jačanje vjerskog života, najvažnije

su zadaće Saveza. Rabini morali bi u svojim

općinama naći čvrsto uporište, njihov polo-

žaj mora da je u moralnom pogledu neovi-

san, a njihova egzistencija treba da je obez-

bjedjena. Iza roga slijedili su pozdravi. Na-

čelnik ministarstva vjere. dr. Dragoljub Ja-

nji ć, pozdravlja skupštinu u ime ministra

vjera, koji žaii. da je zapriječen lično .pribi-

vati skupštini. Ministar uvjerava Savez, da

će u svako vrijeme želje' rabina kod njega

naići na razumijevanje i susretljivost. Dr.

tanju'- zatim govori o slozi unutar židovstva,

koja omogućuje, da se sve agende židovske

konfesije riješavaju unutar autonomnih ži-

dovskih korporacija.

Dr. Pridrih Pops pozdravlja kongres u

ime beogradske aškenaske općine i u ime

Saveza židovskih vjeroispovjednih općina

»Savez općina cijeni nastojanja i rad vjerskih

vodja židovstva i nastojat će. da u svakom

pogledu pruži svoju pomoć rabinima. Savez

računa sa saradnjom rabina, koja je do da-

nas bila uspješna«. i

Vrlo srdačnim riječima pozdravio je dr.

Solomon Alkalav kongres u ime beo-

gradske sefardske općine i Bfie Bnl lože

Konačno govorio je predsjednik Saveza

cijomsta, dr. David Alkat a y. Taj je govor

na sve učinio dubek dojam, jednostavan t

lijep, iskren i ofvoren, pun ljubavi j kteata

Osjećao sam, da duh velike židovske sa-

dašnjosti ispunjava skupštinu i pitao sam se,

da ti će ga ona moći i uzdržati,

No pređlog predsjedatelja, Vrhovnog ra-

bina dra AtkaUrya. odaslan je brzojavni

pozdrav na Kralja i minjstra vjera.

Nakon konstatacije, da je prisutan dovo-

ljan broj dešegata, prelazi se na meritornu

raspravu. Dr. Frankfurter (Vinkovo) čita

protoka} zadnjeg kongresa. Na tome kongre-

su oštk vair je rabinskj Savez i trebalo bi

se radi sadržaja njegova objelodaniti ovaj

proiokot, jer bn sigurno pobudio interes ju-

goslavenskih Žjdova. Dr. Utbach (Zemun)

izvješćuje o radu Saveza u prošloj godini

Rabinski odbor bavio se u prvom redu ko-

načnom redakcijom saveznih pravila, koja su

21, januara 1924. potvrdjena po ministru vje-

ra. Zatim je raspravljao o liredjenju konfe-

sionalnih organizacija, koju je namjeravate

stvorili vlada. Izradjen je elaborat, koji je

predan ministarstvu. Rabinski Savez zastu-

pan je svojim odborom u Savezu općiria.

Rabinski Savez stvorio je i zaključke o

nužnom djelovanju i institucijama poiedimh

općina, koje za sebe traže autonomiju. Sva-

ka općina koja nije u stanju da uzdržava vla-

stiti rabinat. mora đa se priključi drugoj

općini. 1 taj zaključak, koji je u velikom

dijelu naše kraljevine zakon, ne provadjo se

svagdje.

Odbor labinskog Saveza došao je do

uvjerenju, da se unutar jedne općine ne smije

braniti minoritetu osnivanje nove općine, ako

se to zbiva iz vjerskih razloga. Rabinski Sa-

vez nastojat će, da se sklapanje i razvod

braka vrši u strogom smislu vjerskih odre-

daba. Računa se u tom postupku s najširim

đjekkrugom »mara deathra«, koji je usta-

novljen u Sulhan Aruhu,

li imenovanju Vrhovnog rabina vidi Sa-

vez odlikovanje cijelog rabinskog staleža.

Svaku organizacija znači u izvjesnom smislu

odricanje ličnih prava. Rabini to čine iz lju-

bavi i za dobrobit židovstva i unapredjenja

židovske nauke. Samo u zemljama i vreme-

nima jakih progona biti su rabini bez organi-

zacije. lamo, gdje je bio moguć slobodni

razvoj, razvio se orgarazovanr židovski život.

U svim vremenima bilo je tome tako u Pale-

stini, Figip+u i Babilonu. Institucija Vrhovnog

rabina veseli sve rabine, jer je imenovan

muž, koji uživa poštovanje i ljubav svih ra-

bina. Vrhovni rabin dokazao je, de važne

odluke stvara samo u sporazumu s mjero-

davnim faktorima l abinskog Saveza..

Konačno bavio se rabinsto Savez i pr-

tanijem popimrjenrja vokaritnih ralbmskih mje-

sta. Na poziv Saveza su pet općine popu-

nile labinska mjesta. Izdavanje knjiga nije

uslijedila uslijed finencijalnih poteškoća, dh

se Savez nado, do će i u tom snijetu postići

uspjeh. Izvješće prima se do znanja^

r>r. Fischcr (Vršac) podnaša blagaj-

nički izvještaj. Predlaže da se od većih opći-

na traži subvencija, da se lako dobiva mo-

gućnost za izdavanje knjiga ii znanstvenog

rada. Zadim još stavlja razne konkretne

predlogc. Izvještaj se prima,

Dr. K e t 1 e r (Topola) referira o »vjerskim

t kuliumim ciljevima Saveza,« Kultura 4 vjera

u židovstvu uvijek su išli uporedo. Mi nema-

mo samo dužnost da ljubimo Bog«-, već

da se rtjegovom naukom bavimo ® danju i

noću«. Referent zatim govori o Savezu

izmedju modeme hebrejske kulture i rdligijo-

znops odgoja. Podazećr od riječi <ftra Z ip*

pera, osnivača hebrejskog gimnazija u

lenisoSnvu, koji >e rekao xu gatetu ako i

najboljom voljom hoćete odgojiti Židova, ne-

stat će neŽidov, u PetesKni ako, hoćete

da odgajate nežšdf-va; nastat će Židov«.

Na temelju brojnih data dokazuje referent

opadale u iugostevenskom ži-

dovstvu. Razlog je tojne, SU) je kult form*

potisnuo misao židovskoga zakone. A bi* je

Židovske zakon za život. Na referat,

»adovezate se duha dtihuaija. u kojoj su

iičestvovak svi delegati.

U židovskom kkibu »-Stogai« aašK su se

eđhisni kod drugoga »Sulban Aruha, (prostrt
sk>U i tu se nastavile diskusija u fonni toe-

-te Sv» su govori držani hebrejskim jezikom,

pa freba od gph istaknuti duhovtfi i vanred-

**> itijep u klasičnoj hebrejšdnš izrečeni go-
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vor hazana Sabataja Levia iz Beograda. Pje-

vanjem Hatikve oproshk su se rabini od

svojih gestoprimaca.

•Utorak poslije podne bilo ije »punjeno

talmudskim »prlpalom«. Nadrabin Schwei-

ger (Senla) držao je predavanje »o mštet-

nofflh braka prema itaknudu« Židovski klub

»jedinstvo« kao da se pretvorio u. Bet ha-

irtidraš. Ugodna melodija talmuda i osebujni

duh }cšive ispunio je sve učesnike. Pitalo se

je i odgovaralo se u najvećoj slobodi i pored

svega toga u najljepšoj disciplini. Držim, da

sve znanosti sačinjavaju tijelo svijeta, a ži-

dovska znanost njezina ije duša. Konačno

edlučio je dr. Ungar, da več možemo vo-

dati pilpul, ali da ne možemo odlučili »ha-

laha lemaase«. Dr. Schwarz, Zagreb, za-

hvalio se je predavaču, a za naredni kongres

najavio je rabin S'Jang (Beograd) halahičko

predavanje o »mikvaof«.

U utorak na večer održan je banket u

prostorijama »Stege«, na kojem su bili za-

stupam ministarstvo vjera, po načelniku Ja-

njiću, i zastupnici beogradskog židovstva.

U srijedu nastavljena su vijećanja refe-

ratom prof. dra Schwarza (Zagreb). U

opširnom a izvrsnom referatu govorio je prof.

Schvvarz o pedagoškim iskustvima i planovi-

ma židovske vjerske obuke i učenja hebrej-

skog jezika. Dr. Schvvarz polaže naročitu

važnosf na lični kontakt rabina sa židovskom

omladinom, da bi uzdržali u srcima omla-

dine židovski idealizam. Više, no knjiga, tre-

ba duše i srca, Materijala imade dosta, da se

može uspostaviti kontakt »a omladinom

Konverzacije o bibliji i drugt-j lektiri poka-

zale su često vanređan uspjeh. Na referat

nadovezala se opširna debafa, u kojoj su

učestvovali SJang (Beograd) dr. Kiš (Novi

Sad), dr. Pischer (Vršac), dr. Kaufmann (Vi-

rovitica), Ooldsiein (Kutinaj). Stvarnom za-

ključnom riječu referenta zaključena je cva

diskusija.

Dr. Diamant (Vukovar) referirao je *o

staleškim pitanjima rabina«. U iscrpivom

izvještaju bavio se referent moralnim i ma-

terijatrom položajem rabina. Stvoreni su za-

ključci, koji imaju da zajamče rabinima mo-

ralnu nezavisnost u njihovom djelovanju. J

osigurati im minimum egzistencije.

Nakon završetka konferencija pošli su

rabini pod vodstvom Vrhovnog rabina, dra

Alkalaya, u audienciju k ministru vjera Trifa-

noviću. Vrhovni rabin dr. Alkalav referirao je

o radu konferencije i molio je ministra; da

podupire interese židovske konfesije.

Ministar Tri tuno vi č odgovorio je

srdačnim riječima i zahvalio je rabinima ta

dolazak. Naročito je pohvalio stegu unutar

židovstva i uvjeravao je rabine, da će se

vlada vazda sa razumjevanjem i dobrohot-

nošču baviti sa agendama židovske konfesije.

Zatim je minstar dulje vremena govorio sa

pojedinim rabinima.

Beogradske novine s velikim su intere-

som pratile tok ove konferencije.

Iz židovskog i cijonističkog

svijeta

Zemaljska konferencija njetnažklh .cljotilsta. Kao

što; smo več javili održala. se; 29* dp_3<X decem-

bra zemaljska konferencija njemačkih cijonista,

kojoj su pribivali 200 delegata- Konferencija otvjq-

rena je* po đrh. L a'Ti dš b c fgu, -knji Šalje halu-

cinl tf Pa'esfinu pozdrav konferencije. fra rad u

galntu je balucitft najbolje mjerilo. Nakon- toga te, -

burno pozdravljen,. u. jednosatnome
,

govoru

kazao- predsjednik svjetske cijonističke organiza-

cije dr. \V,e i n, politički položaj cijonizma

i starije obriovmbg'a rada'
’

u ffrec Jfsraelu.

U popoldašnjoj sjednici pročitan je pismeni po-

zdrav bivšeg predsjednika, Feliksa R o s e n -

b I ii t h a, koji se preselio u Palestinu, a u kojem

nabacuje neke važne probleme. Dr. Landsberg

nadopunjuje već prije objelodanjeno izvješće.

Kurt B 1 u ni e n f e I d govori o preduvjetimai po-

trebama cijonistićkioga rada u Njemačkoj. Glavni

rad mora da smjera na predobivanje cijeloga čo-

vjeka. Važnost njemačkog cijonizma je u tome,

što je u vremenu kad je težište bilo prenešeno

na zapadne zemlje, pokazao, kako su zapadni

ljudi, koji su primili evropsku kulturu, došli cljo-

nizmu. Prelazeći na funkciju zapadnog cijonizma

kod praktičnoga rada izgradnje Palestine, nagia-

šuje veliku važnost haluciuta. 1 u Palestini morat

će biti zastupana sva zvanja, ali ideal zvanja za

našu omladinu mora ostati poljoprivredni fialuc.

U ponedjeljak razlagao je Abrahaim Q o I d b e r g

iz Newyorka poznato svoje stajalište glede podu-

piranja privatne inicijative.

Dr. Nahum Goldmann referirao je o pita-

nju nužnih reforma cijonističke svjetske organi-

zacije i predlagao je cijeli niz predloga, a kojima

je vijećala posebna komisija. O ovim prediozima

nije stvoren zaključak, već je prihvaćena ova re-

zolucija: »Konferencija pozdravlja inicijativu ze-

ma’jskog odbora, da se diskutujc problem re-

forme organizacije i nadje konačno riješenje. Ona

smatra ovakovu reformu potrebnom i vidi u njoj

nužni preduvjet za obnovu cijomdstičkog pokreta

Referat o tim pitanjima kao i iznešene teze sma-

tra podesnom bazom za provođenje reorganiza-

cije. Nalaže se zemaljskom odboru, da na temelju

tih teza i uvaženja momenata iznešenih u debati

čim prije pristupi konačnoj formulaciji prijedloga,

koje treba staviti na javnu diskusiju, da ih se uz-

mogne predložiti svjetskom kongresu na *dobre-

nje.«

U utorak poslije podne izvjestili su komisije o

svojim radovima. Konferencija izražava svoje pri-

znanje odstupajućem predsjedniku dru. Lands-

bergu, a zatim je izabran Kurt B I u m e n f e 1 d

predsjednikom, a Martin Rosenblfith i dr Al-

fred S c h w a r z potpredsjednicima. Na zavr-

šetku držao je dr. NVeizmann velik govor o iz-

gradnji Palestine, koja je već toliko napredovala,

da nam pokazuje smjer, kako će se riiešiti nužda,

jevrejskoga naroda u budućnosti. Izgrađjona Pa-

lestina ključ je Orijentu. U bratskoj zajadnici sa

Arapima Zidovi" će provesti preporod blizoga

Istoka. Osim- ovoga govora držao je dr. Weiz-

mann u sjednici, koja je bila pristupačna samo

delegatima, velik govor, u kojem je dao ekspoze)

0 općem političkom položaiu, o svjetskim proble-

mima i o svrstanju židovstva } cijonizma u njima.

Konačno govorio je još dr. \Veizm-ann na konfe-

renciji zastupnika Keren Hajesoda.

Coloitia! Office potvrdjuje zakon o podredienja

židovskih zaklada pod palestinski Vrhovni Rabi-

nat. Colonial Office potvrdio je zakon, što mu ga

je podnijela palestinska vlada, prema kojemu će

biti zaklade za židovske dobrotvorne svrhe u Pa-

lestini pođredjene nadzoru palestinskog Vrhovnog

Rabrnata. Kao što je poznato, borila se naročito

Agudat Jisroel protiv ove zakonske osnove, jer

sc je bojala, da će se time umamitl upliv grupe

Rabi Sormenfelda, te je bila sporazumna čak i s

time, da ove zaklade i nadalje budu podredjene

arapskome muftiji.

Kolone! Kish stigao u Newyork. 27. decembra

stigao je u Newyork kolonel Kish, koji će u Ame-

rici radili za Keren Hajesod u učestvovati u ras-

pravama o osnutku Investment Corporation kao

1 američkog odjela Jcwish Agencya.
.

Palestinsko osiguravajuće druš vo Masne. Sve

dionice palestinskog- osiguravajućeg društvu Ma-

sne u iznosu od 25.000 funti plasirane su u

Palestini. Tlruštvo položilo- Se' kod vlade 1000

funti kao kauciju za životna osiguranja Doskora

' održat će se glavna skupština društva, na kojoj
će se izabrati nova uprava."

Ugovor Phonlsa sa Narodnim Fondom. Već u

junu 1924. je direktori) Keren Kajemeta rasprav-

ljao b pogbdovnom ugovoru sa osiguravajućim

društvom Ph6nix u Beču. Pregovori, koje su sad

vodili u Beču drr. Schocken i dr. Zvreig od

'glavnog ureda KKL završeni Su 10 godišnjim ugo-

vorom.

Prema tome mogu filijale koje Ph6nix ima u

. većini evropejskih zemalja u Palestini i Egiptu

počam od 1. januara 1925. zaključiti životna osi~

guranja, potpadaju pod ovaj pogođovni ugo-

vor. Pripravlja seč predjenje odjela za osiguranje

kod Keren Kajemeta u raznim zemljama, na svim

područjima na kojima radi PhCnbc.

Pogodnosti ugovora sastoje se:

1. Ph6nix dati će onome koji će se osigurati

sve prednosti, olakšanja i pogodnosti, koje daj©

ma koje solidno osiguravajuće društvo, a povrh

toga još neke specijalne privilegije. Tako moći će

svaki za slučaj likvidacije ili inoga spora sa Phfi-

nixom zatražiti, da o tome odlučuje obraručki sud

glavnoga ureda KKL.

2. Ph6nix ima, prema primitku prve godišnje

premije, da predaje KKL-u kao superprovlziju 2%

od osigurane sume. Prt tome garantira izvjesni

minimalni prihod, koji iznaša u prvim dvim godi'

nama 5000 funti.

3. Premije od ovih osiguranja imadu se, u Ico-

liko to dopušta zakon prema savjetima glavnog

ureda KKL-a u sve većem opsegu investirati u

Erec Jisraelu.

Pro.ucljonJstlćka borba. Iz Moskve javljaju:

U raznim gradovima Rusije opet su provedena

uapšenja cijonlsta, naročito omladinaca, koji pri-

padaju Ceire Cijenu ili organizaciji Makablja.

Mnogi bivaju deportirani u Turafan i u druge kra-

jeve.

Posjet u Palestini povod za testament u prilog

Fonda. Kad je nedavno odaslanlk glavnog ureda

Narodnog Fonda u Beču primio testament g. dra-

Oustava Baara, u kome je ostavio Narodnom

Fondu 70.000.— dolara, pitao ga je, koji je bio

povod darovanja, Dr. Baar odgovorio je, da jeo

proljeću posjetio Erec Jisrael, i utisak Što ga je

ondje dobio o obnovuome djelu, naročito da treba

više zemljišta, sklonili su ga da učini taj testa-

menat.

Dr. Baar, rodjen je u Moravskoj, a praktici-

rao je dugo u Americi. Poznat ie kao stručni loal-

ževnik i učenjak, a naročito u Beču radi svoga

dobročinstva. Dr. Baar naglasio je, da svojim te-

stamentom hoće drugima, koji su poput njega hl

sopstvene snage napredovali, dade primjera, da

se oduže svome narodu. Za svoga boravka u Pa-

lestini postalo mu je-jasno, da nedostatak zem-

ljišta pruža zgodu, da stvori nešto dobra od traj-

ne vrijednosti, pa je stoga razloga 60% svoga

imetka testirao za kupnju narodnog zemljišta.

Iz Palestine

Književnici Erec Jlsraela za Narodni Food.

Prvi put u povijesti zemlje dogodilo se,
da su se

sastali književnici i žurnaliste iz svih dijelova

Palestine ma vijećanje, koje je služilo svrsi, da

zajednički traže praktička sredstva i puteva, da

podupiru Židovski Narodni Fond u njegovu na-

stojanju za kupnjom zemljišta i tako osiguraju

uspjeh velike akcije; »novih 100.000 dunama zem-

ljišta«. Ovaj sastanak, koji je već po svojoj činje-

nici i radi svojih zaključaka historijski dogo-

djaj, održan je na 4. dan Hamike u Kirijat Ana-

vim, onoj židovskoj koloniji, koju je osnovao Na-

rodni Fond na svome zemljištu kraj Jerusolima.

U svečano urešenoj baraki kvuce sastalo se 50

najboljih židovskih,književnika, osim Ahad Haama

i Bialika, koji uslijed bolesti nisu mogli pribivati

toj konferenciji.

Nakon što je M. U s i š k i n, predsjednik đi-

rektorijuma KKL, srdačno pozdravio prisutne, iza-

bran ie presidij (A. Rabinović, M. Ben Hilel Ha-

koen, dr. Klausner, prof. Slouch), pročitan je po-

drav Bialika. Duboko žali, što ne može pribivati

ovo) skupštini, ali žeH da bareni pismeno ohrabri

delegate i da im zaželi najbolji uspjeh sa radu za

veliku akciju Narodnog Fonda, .
Vrlo srdačno pozdravio je prisutne radnik Le-

viajov kao zastupnik kvuce.

Iza toga govorio je Usiškin b ‘Židovskom Na-

rodnom Fondu, njegovom djelovanju i-zadacima.

Ovb je predarbanje bilo vartredno pb-svome sadr-

žaju, pa premda je trajalo dva sata, saslušano je

s najvećom napetošću. Govornik dokazao je či-

njenicama i brojkama sa svakoga gledišta (nad-

jonalnoga, ekonomskbga l političkoga),' kako je

važno i nužno, da Narodni Fond čim prije kupi

što, veći kompleks zemlje,, jer židovski posjed

zemljišta iznaša jedva 5% ukupnog posjeda man-

datskoga područja, koji ima - 20 iriilijiina dunuma.

Prije svega treba da, imarfio zemljište za poljo-

privredu, jer sama,seljak, daje zemlji svoj žig, što

su dokazale nacijonalne države, koje su nastale

iza "svjetskoga'ratd.'T’oštb; rrenia vjerojatnosti, da

će privatna -ftflcijSti'v® * namaknuti velike kom-

plekse zemljišta, tojpiora Narodni Fond u većoj

mjeri fađitt Ne treba .čekati, pored mandata, na
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vladino zemljište. Mi ne ćemo da Istisnemo fc-

lahe, ali ipak ne smijemo propustiti zgodu da ku-

pujemo zemljišta kod efendija. Jao židovskome

narodu, ako prekasno spoznaje tu svoju dužnost!

Predavanje oduSevilo je slušatelje i uvjerilo Ih

[ je o bezuvjetnoj potrebi brzog i energičnog rada

i u službi Židovskog Narodnog Fonda tako, da su

I svi stavili zahtjev, da se v«e ne drže govori, već

da se odmah stvaraju praktični zaključci. U ime

prisutnih zahvalili su Usiškinu duboko ganuti A.

Rabinovič i dr. Klausner za njegova razlaganja i

opomenu, da se kupi zemljište Erec Jlsraela, pa

Ida se time narodna domovina postavi na čvrst te-

me'J. Zaklinjali su sakupljene, da upotrebe sva

sredstva, kako bi se postigao što bolji uspjeh.

Skupština prihvatila je jednodušno 1 velikim odu-

ševljenjem razne rezolucije, medju inima: »Knji-

ževnici Erec Jlsraela upravit će apel na dušvne

ivodje cijeloga židovskoga svijeta l pozvati ih, da se

I u izvjestan dan (3. dan Hol hamoeda Pesaha), po-

■ svete isključivo akciji Narodnoga Fonda.

Redakcija i odaslanje poziva predana je poseb-

noj komisiji.

Dr. Hajpern u Erec Jlsraelu. Dr. Oeorg Hal-

pem od financijskoga i gospodarskoga vijeća sti-

gao je u Palestinu. On, koji je podjedno djelovodni

i ravnatelj Jewish Colonial Trusta, bavit će se spe-

l'Cijatno problemima gradske kolonizacije, naročito

f obzirom na imigraciju elemenata srednjega sta-

leža, te pitanjima industrije. Proučit će komerci-

jalne 1 industrijske mogućnosti zemlje, kao i or-

ganizaciju informacijone službe.

Dr. Halpern ispitat će nadalje situaciju finan-

cijskih instituta cionističke organizacije, naročito

Anglo Palestine Company, koja se ima prilago-

diti novim zahtjevima, koji rezultiraju iz sadašnje

i imigracije i njome nabačenim industrijalnim pro-

!. blemima.

izjava Egzekutive o položaju učitelja. Egzeku-

' tiva cionističke organizacije objelodanila je iz-

javu o položaju učitelja na židovskim školama, iz

kojeg vadimo ovo;

Prošla godina 5684. završila je sa deficitom od

60.000 funti, koji se imao pokriti ov. god. mjeseč-

nim uplatama od 5.000 funti. Zajedno sa deficitom

iznašale su obveze budžeta za nastavu u ovoj

godini 66.175 eg. funti. Prema tome imala je Eg-

zekutiva da plati u prva dva mjeseca 5685. (okto-

bar, novembar), 11028 LE. Odjel za nastavu tra-

žio je, da se prije svega pokrije cijeli deficit pro-

šle godine; to je izvršeno, ali Je Egzekutiva ostala

\ dužna na tekućem računu 5600 LE. Jedan dio

toga duga je već plaćen, dok će se ostatak u naj-

kraće vrijeme podmiriti

Deficit prošle godine nije nastao krivnjom

Egzekutive, već time, što su neke institucije, koje

doprlnašaju budžetu nastave prekasno ispunili

svoje obveze. Cijorastićka organizacija pokriva

70% budžeta nastave dok ostatak od 30% otpada

na šlcolarinu i subvencije raznih zavoda jišuva.

Novj palestinski pećat. JJ Londonu se u kra-

ljevskoj kovaonici novca izradjuje službeni pečat

za Palestinu prema nacrtu Cecil Thomasa, koji

prikazuje orijentalni grad na brdu, kao simbol

za Jerusolim. Ispod crteža urezano je engleskim,

arapskim i hebrejskim jezikom; »Vlada Palestine«.

3251 turista u novembru. Prema službenom iz-

vještaju došlo je u mjesecu novembru koji

ne broji u turističku sezonu, u Palestinu 3251 tr-

rista. Povrh toga povratilo se je u zemlju 1497

prijašnjih stanovnika.

Oficijelni broj- imigranata u mjesecu novembru

loš nije objelodanjen, a drži se, da ne će zaostati

za prosjekom od 2000 duša, koji su stigli zadnjih

mjeseci.

Povoljan razvoj Keren Hajesodskog rada u Pa-

lestini Rad za Keren Hajesod .u Palestini u zad-
nje se vrijeme opet življe prdvadjao, te pokazuje

lijep uspjeh. Na zadnjoj konferenciji obvezali su še

zastupnici, da će Vi ovoj godini namalenuti 20.000

i funti za Keren Hajesod. Prema vijesti, što smo je

l primili iz Palestine,’ provađja se sad akcija u Je-
»rusoliimi;, Te! Avivur, Hajfi, Tiberiasu, Safedtf Ri-

on le Cijonu,-Petali TikVi i drugim većim knlo-

,..ma. ’Svw ftaštd?ajija idu’iza:,t ini, đa se nama-
kne prcutetl kontingent

Iz Jugoslavije
NOVI METOD RADA.

Povodom četvrtgodišnje statistike KKL.

Na početku ove saborne godine mi smo

u ikrite rada prošle godine istakli da u rad-

nome metodu imadie da se traži uzrtk slabo-

me napretku Keren Kajemeta i razlagali smo

novi raetod rada: samokontigentiraoje. Bili

smo uvjereni, da će ovakav sistematski rad i

kraj najvećih teškoća i u najtežoj ekonom-

skoj krizi biti u štandu da osigura namicanje

našega kontigenta. Pa ćak, kad nam je Hor-

hala Keren Kajemeta povisila godišnji konli-

gent, mi nismo ni od kojega mjesia tražiti

veći kontingent, jer smo znali, da će provo-

đenje novog metoda rada tsigurati naš kon-

tingent, naročito ako čc valjano raditi velika

mjesta. Danas već vidimo prve rezultate ovo-

ga rada, koji je, iako još nije svagdje konze-

kventno proveden, ipak postigao .uspjeh.

Promotrimo li rad u ovom prvom četvrt-

godištu 5685, opazit ćemo, da mnoga mjesta

nisu sasvim ispravno shvatila novi me*xt

rada. Samokt-ntigcnthainje ne sastoji se sa-

mo ti prevaltjenju i diobi rada, na veći krug

saradnika, naročito ako se radi o društvima,

tako da Povjereništvo prepušta sasvim oni-

ma, koji su preuzeli na sebe izvjestan kon-

tingent, da oni taj kontingent namaknu, bilo

posebnom akcijom, bulo priredbom 'ili iz dru-

štvene blagajne. To treba sigurno uraditi ali,

pored svega toga ne smiju se zanemarivati

naše stative i prigodne akcije. A u tome se

griješilo. Tako su neke grane sabimtga rada

gotovo sasvim zapuštene, a nekoje nisu u

dovoljnjoj mjeri iskorištene. Skrabice (kaši-

ce) donijele su tek (11.085 Din.), te bi se toj

darovnoj grani imaJa posvetiti veća skrb.

Naročito treba paziti na redovito ispražnji-

vanje škrabica (najmanje 4 puta u godini), i

nastojati smjestiti sto veći broj škrabica u

židovske kuće. I Pinkas (darovna knjiga) ne

iskonšćuje se u mnogim mjestima, premda

bi baš ova grana sabirnoga rada mogla do-

nijeti vanredan rezultat, kao što to dokazuje

rad Povjereništva u Beogradu. Od ostalih

sabirnih sredstava htjeli bi još konačno spo-

menuti darove kcd Tore. Ova se vršt dariva-

nja za Keren Kajemet Lejisrael u nas brzo

udomila i peka zuje vanredan lijep razvoj

(43.721. Dinar). Treba živom agitacijom,

naročito pred blagdanima nastojati (eventu-

alno posebnim cirkulorkna), da se sklone

svakoga Židova, koji bude pozvan k Tori, da

se i km zgodom sjeti KKL.

Prvo četvrigodište donijelo je rezultat,

koji nas još ni iz daleka ne zadovoljava,

premda on već nadmašujc sve dosadašnje.

Od 42 mjesta nadmašila su svoj kontigent

26, nekojima fali tek neznatna svota do pot-

punog kontingenta. Ova činjenica, da je 'e-

ćina mjesta nadmaši la< propisani konligent,

ugodna je pojava, te će se sigurno kraj bo-

ljeg organizevanja rada broj mjesta, koja su

izvršila svoju dužnost prema Keren Kajemet

Lejisraelu znatno povećati. 1 velika mjesta

pravila su ozbiljniji pokušaj, da udovolje svo-

joj obvezi i ako ni jedno mjesto do sad nije

namaknulo svoj kontingent. Relativno najbo-

lji rezultat postigao je Novi Sad, zatim Beo-

grad i Zagreb. Potpuno je zatajiti Osijek,

mjesto, koje bi moglo kudikamo veći konti-

gent 'namaknuti nd propisani.

■> Stupamo u drugo četvrigodište, koje je

prema iskustvu-uvijek, najjače. Trebat će oz-

biljnog i napornog rada, da poboljšamo naš

dosadašnji rezultat. Do konca marta. 5685.,

treba da namaknemo 500.000 Dinara, dosta

visoka svota, ali mi taj kontingent možemo

namaknuti. f>cred liarraša asar bišvait akcije,

za koju će sva Povjereništva dobiti na p'o-

daju palestinskih badema;, razaslat ćemo u

ovoj četvrti 2 palestinska filma, te se nada-

mo, da če to biti dobra propaganda za Kcron

Kajemet i da će u velike olakšati rad naših

povjereništva. Konačno trebat če provesti

veliku Purimsku akciju.

Dosadašnji rad pokazao je, da se moju

kraj mallo dobre volje postići lijepi uspjesi.

Ako će svaki ispuniti svoju dužnost, onda

ćemo sigurno namaknuti propisani konua-

gent.

Iz sjednice Radnoga Odbora. Radni Je Odbor

na svojoj sjednici od 7. o. mj. primio do znanja

dopis Hanhade Keren Kajemeta, da je dala nalog

za kupnju zemljišta kao i brzojavnu obavijest

dra. t'riedmanna iz Jerusolima, da je kupopro-

dajni ugovor, ikojim je kupljeno 1000 dunuma zem-

ljišta za našu halučku farmu kod Tire, već sklop-

ljen. Zatim se čitaju dopisi mjesne organizacije

Bijeljine, koja izvješćuje o svome radu i mjesne

cionističke organizacije u Vinkovcima, koja traži

delegata R. 0. za glavnu skupštinu. Iza toga iz-

vješćuje dr. Singer o rezultatu sabirnoga rada u

prvom četvrtgodištu, koje pokazuje znatan po-

rast prema proS im godinama. Izvještaj se prima

do znanja. David Spitzer referira o radu u Novo-

me Sadu i Osijeku. Konačno inž. Zaloscer refe-

rira o ugovoru, koji bi se imao sklopiti izmedju

uprave K. K. L. i našim halucim, te predlaže, da

se izabere posebna komisija R. 0.-a, koja će pro-

učiti njegove prijedloge i na narednoj sjednici Iz-

vjestiti. Obzirom na važnost i prešnost crve stvari

ima se odmah pristupiti radu, a naredna sjednica

R. O. održat će se u subotu, dne 10. o. mi.

Dar za halučku farmu. Židovska omladina u

Brodu n/S darovala je za halučku farmu iznos

od 2200 dinara.

POVJERENICIMA KEREN KAJEMET

LEJISRAEL!

Završili smo sabirni rad u prvom čcivrt-

godištu i mnoga mjesta mogu sa zadovolj-

stvom vidjeti uspješan svoj rad. Druga, koja

nisu ovaj put udovoljila svojim obvezama

prema Koren Kajemetu, morat će u drugom

četvrtgc-dišlu nastojati da namaknu defa ’t.

jer samo ako će sva mjesta sabrati propi-

sani im iznos, moći ćemo da namaikncmo

povišeni kontingent.

Iz Palestine dobili smo obavijest, đa je

Keren Kajemet kupio 1000 dunama za našu

halučku farmu, te je time izvršio svoju obve-

zu prema nama. Na nama je sad, da poja-

čanim radom s naše strane udovoljimo svojoj

dužnosti prema Keren Kajemet Lejisrael.

Prva akcija, što je imademo provesti u

ovoj četvrti jest

Harniša asar bišvat-akcija.

Uprava Keren Kajemeta pc-slat će pravo-

vremeno u. sva mjesta

palestinske bademe

da tako spoji starodrevni naš običaj da-

rivanja' voćem sa Narodnim Fondom. Dvu

priliku neka iskoriste sva naša povjereništva

za veliku akciju, koja.mora da donese naj-

manje 150.000 dinara.

Uprava Keren Kajemet Lejisrad.

Glavna skupština mjesne organizacije u Blje-

Ijini. Dne 13. decembra održala se glavna skupšti-

na naše mjesne organizacije. Predsjednik Jakob

Perera izvjesilo je o radu u minuloj godina, a nje-

gov izvještaj nadopunio je potpredsjednik prof.

Salamon Kalderon. Rezultat i naš same ne zado-

voljava, ali on predstavlja maksimum onoga, što

se doista moglo postići. Njihovu je nastojanju us-

pjelo- da pored svih teškoća ostvare Židovski

dom, pa će to sigurno, doprinijeti razvoju židov-

skoga života. Najto.n što je ođstupajućemu odboru

podijeljen apsolutorij, izabrana je ova uprava:

predsjednik Hajim Cadik Bar uh, potpredsjednik

Miško H. Papo, tajnik Samuel \Vinter, bla-

gajnik Rrfka B a r u h, bibliotekar Fani

Schvvarzberg, povjerenik K. K. L. Jakob

BRQ) 2.
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Stmo, odbornici STR. Baro A. Bar uh i Mane

N e n m a nn.

Iz mjesne organizacije u Brodu n/S. Na od-

borskoj sjednici od 28. decembra konstituira se

odbor ovako; predsjednik dr. Avram Werber,

zamjenik predsjednika inž. Adoif L6w y, tajnik

direktor Rudolf F u c h s, blagajnik i povjerenik za

K. K, L.
i

K, H. Hugo M ah 1 er, zastupnik omla-

dine Stavko W * i • *.

Hanuka u Bjelovaru. Dne 20. decembra pr.

god. priredilo je Zid. omi. iidr. »Degel-Jehuda«

svoju Makabejsku slavu u velikoj dvorani Hrvat-

skog sokola. Moralan uspjeh zadovoljava, dok je

materijalan uspjeh, obzirom na slabi posjet, velik.

Ovije glazbene tačke izveo je, potpuni orke-

star Zid. glazbenog društva, osobito precizno, te

su ove tačke naišle na svestrano odobravanje

publike. Osobito se dojmila prva glazbena tačka:

:Cijoii«, fantazija. Zid. narodnih pjesama.

HaVer Joško Rosenberg. poznati recitator, s

mnogo je čuvstva recitovao, pred ogromnom i

plavo-bijeio ukrašenom menoroni, Rosenfeldove

sHahuka sviječicc«.

Svojim ugodnim glasom i dobrom mimikom

osvojila je sve .prisutne mala Olgica. Dorf, otpje-

vavši uz jednodušno odobravanje Hirschlerovu

pjesmu; »Ich bin sidi mir a Kaße«, tako đa jt

morala dodati još 2 žargonske pjesmice (»Sein

bin Ich, Sejn« i Ilaser Rebbe«),

Osobiti interes vladao je za pozorišni komad;

»Spas Izraela« Autori Haim Montiljo i A. Papo).

Sam komad je bez osobite literarne vrijednosti,

dočim je za propagandu prikladan. Izvedba, a po-

gotovo režija, bila je nedotierana. Svijetle mo-

mente unosila je u komad mala Tea Sojeva, koja

je svojim prirodnim talentom i velikom ljubavi

odigrala glavnu ulogu. Sam komad nije postigao

u gradjanstvu ono, što se od njegu očekivalo.

Poslije programa slijedila je igranka. Čista

dobit, koja iznosi nekoliko tisuća dinara, raspo-

dieljcii.i je HaJučkoj farmi i Keren Kajemetu,

U utorak 23. decembra pr. god. upriličila su

židovska djeca u prostorijama svratišta Kruna

svoju Hanuka .priredbu koji je, po kritici prisut-

nih roditelja i grudlanslva, postigla osobito mo-

ralan uspjeh.

Program bio je, uz tradicijonaluo paienje Ma-

nirka-sviječica. koje ie palio najstariji dječak i pje-

vao svečanu »heroini« uz pratnju dječjeg zbora,

is’tuthfen i prigodnim Hanuka-koriradoin, te obiliein

pjevačkih i deklantafortiiih točaka.

Na koncu priredbe bilo ;c svečano darivanje

liailuka-darovtma. Kad se iz grudiiu iridesetero

malene djece, okupljen« uz zajednički stol i pokraj

starodrevne menore orila Hatikva, pojavila se,

sa plavo-bijelijn stijegom i pokraj ogromne ko-

šare darova Dobra Hanuka«. oslovila i darivala

je zatim djecu.

Neopisivi "štimmrg« zavladao je medu mališa-

nima. Hanuka je obdarila svakog, a naročitq si-

itrroašffrti djecu, kojima je donijela lijepe i potreb-

ne im darove. Veselje medju djecom, a osobito

midju roditeljima, vladalo ic sve do razlaza, kada

su pošli svi zadovo’frvt i pod Utiscima svečane

proslave svojima kućama.

Većina kjfo j pozorr&h komad bili su

originalni radovi »tavera ioze Webera, dok su

icke prigodne srirarce od Cvi RothrrriiUera upot-

punile program. J.—J.

Izbori u bogoš ovpoi opitim, Za I. veljače ras-

pisani su izbori za 12 članova bogošiovnog vi-

jeća.

Ovi Izbori izgledaju da će biti veotna borbeni,

jtr sadasSnjc ić vijeće u čisto cionističkim ruka-

ma, tc ovdašnji asJmiianti sve r sva upotreblja-

vaju, da ovu viječe sruše, te da postave ‘pouz-

dan«? ljude,- koji - ne če uvoditi politiku u hram.

Ta ista gospoda, koja bi želje'a isključiti svaki

norodhi rad u bpšlin'., žele đa rad-: »ekonomskih*

razloga preuzmu vodstvo opSfioe)

Naravno, da k ta adsciia aslrailanata tak« pra-

zna. te če Lm svivestri Zidovi 1.-veljače odgovoriti

svojim glasovima kakvim će dubom đa živi ži-

dovska bogoštovna opštma.

HL generalna Mmperina rbejd Je&ufe«. U ne-

djelju' đhe 4. o. toj-, održalo jc omladinsko udruže

nje svojo 11. redovit« glasnu skdpšttau. na kojoj

su prisustvovali svi svbesni omladinci. Sakdn

održanih referata havtr predsjednik rt; MdnttCo,

se srdačno oprašta od cjelokupnog Članstva, jer

odifasf u švioje 00-Sts preČj¥ri(ittSte, u Zagreb.

Ispred članstva oprašta se sa h. MontiSom naš

začara! predsjednik g. dr. D. Lisder, te mu želi, da

u ugodnoj uspomeni ostavi naš grad, kao što je on

mediu nama ostavlja.

Nakon toga bira se jednoglasno novi radni

odbor. Predsjednik: Josip A 11 fn a nn. Tajnik I.;

Božo Pik. Tajnik II.: Hene Weiss. Blagajnik; Hin-

ko Hirschler. Povjerenik za Keren Kajeraet; Dra-

gutin Griinhut. Rad s djecom; Hana Mirschl i Ma-

riška Griin. Bez funkcije; Milan Polak i Ernest

Griin Društvena je adresa; Josip Altmann, Bje-

lovar.

Karlovac. Dne 3. januara o. g. održana je u

prostorijama »Zorin-Doma« Manuka proslava, koju

je priredila »Karlovačka Židovska Omladina u S.

2. O. U.*

Pred punom velikom dvoranom otvorio je

predsjednik Duka Rc.in.er prosiavu kratkim

svečanim Slovom, u kojem Te ukratko označio put

i cilj omladinskog rada, a naročito istaknuo, da je

ova proslava ujedno skroman 13-godlšnji jubilej

opstanka »K. 2. O«.

Mala Darinka R e n d e 1 i deklamovala je »Ha-

nuka svijećice« M. Rosenfelda. Otika B r a u n-

n e r otpjevala je svojim ugodnim glasom Roski-

nove pjesme »Deiti .Milners Treren«, Mcin Ruhe-

platz« i Grosstmi Jume, jame«, te je nagradjc-

na burnim aplauzom. MJadi pianista Egon G o 1 d-

u e r otsvlrao je poznatom svojom vještinom 3

kompozicije židov\skog kompozitora .loeia Engela,

Mendelssolmov »Ani Elligeln đes Oesanges« te

Konvgoldov Riibezahl« Šest djevojčica i vrtija-

rica (Zora E i s I e r) izvele su igru illagaitenet

v' peraheha«, koju je uvježbala Otika Brauner.

Dražesni kostimi i lijepa izvedba tako su se do-

pali, da se tačka nakon burnog odobravanja mo-

rala opetovati Mlada plesačica Otika Brauner

plesala je svoj »Orijentalni ples«, koji se je veoma

svidio, te se je takodjer nakon dugotrajnog

aplauza morao ponoviti. Odio djevojčica izveo je

»Vježbe Sa čunjevima
.

a odio dječaka Vježbe

sa štapovima« vrlo precizno, što je uvelike za*

sluga autora, gimnastičkog vodje Zdravica Blaua,

Vježbe sa štapovima, koje svršavam šti figurom

»Magen Davida«, morala se i opetovati. Program

završile .su ukusne žive slike; *Rut« (Zora M a t-

tersđorfer).
-
RaheU (Dragica R e n d e 1 i),

»Subota svih subota (Zlata K o b n).

Iza programa razvila se ugodna zabava do u

kasnu hoc. Omladina iznenadila je pubiiktt za vri-

jeme zabave deklamacijama male dječice, koja sa

ispričala Cio niz Cvijevih pjesama iz Tiaitviva«.

Najbolje se svidila mala E i n i k a sa pjesmom

■ Skrabica Narodnoga Fonda«. (Ali ona je u tu

škrabicu sakupila na samoj zabavi lijepu svoticu.)

Slijedio ie još »HolandeSki ples Zore E i s ! c r

i kakite Brauner.

Golemi trud. koji je požrtvovna omladina ulo-

žila u ovu zabavu, te njen stilski zadovoljavajući

program nagradjeu je velikim moralnim uspje-

hom, koji mnogo znači za cijonistički život i rad

u mjestu.

Proslavu posjetio ie lijepu broj zagrebačke

uni'adMic.

Koncerat djevojačke sekcije Bna Israel u

Skopljn. Novo osnovana sekcija djevojaka ovdaš-

nje cijonisličke omladine Bne israei priredila ie

dne 27. decembra svoj prvi koncerat sa igrajikotn.

Potpomognuta od centralne uprave i ureda us-

pjela je dtt Prikaže publici jedan i Riep i odabran

proigrani. KolSto ie Centralni Ured.uspio da Lntere-

suje ovdašnje stanovništvo za naS pokret najbolje

se dalo vidjeti na ovoj priredbi. Koncerat zapo-

čeo e u 8 sati pred punom saktm. hiicliativom

havera Sahmana Hafitina bila je sala, okićena za-

stavama i jevrčjsklrn amblemima. Omladina mogla,

je uvidjeti, RakVe koristi mož« oaS pbkret Uhati

od MKbecrvatijb ženskoga spola, fesčif naš, da

srao vHd}e*j naše vrijedne djevojke kako se iskre-

na i predamo žrtpuju, da bi dotrirafcle što boljem

uspjehu. Hp-ala ide predsjedtiicri Lanu Aladžctn,

sekretara .šahu,n, scd.fce Bera.be i fero, Aizeb

ko;e-’šw rfejabviešnile vršili svojti službtf.

isak KoiJt a Irise sprave Bife išraeša bbjašnto

ie u jedne« Vaßrtžmr, &jčpoji! prtucanom goVOru

ztKičai pr.rzjKJ.a Haauka i ttpofeditvanje niše

»Uvre borce poemom im vodjom drom, Jiertiom;

Zaton gr»vbrj o Narodnom Fondu pozivajući sva-

koga Jevreiitu, da še sjeti te instif&JJe u svakoj

priliči. SšrtEO tfedjžmii’m zrtvamš uspjet će izvr-

šiti ve Bco «a koje sH sprćmamS. Kfes&rv go-

vor naišao je na burno odobravanje Slijedila je

slika lia-tutkijas u kojoj n sudjelovale Djoča

Kaftittl L-oi Avteez, Rebeka A. Lcvj, fijtrtoa. Ale-

džen, Beraha-, Pardo, R. Ta)vi, E. Pesacb. Sve sa

djevojke bile ukrašene nacijonalnem zastavom sa

Magen Davidom i držale u ruci svijeću. Usred

frenetičnog aplausa palio je predsjednik općine

svijeće. Kor od nekoliko djevojaka otpjevao je

prigodnu molitvu. U koru učestvovale su S. Ad-

raki, R. Aladiem, E. Talvi i R. Gatenjo.

Vrlo dobro uspjela je komedija na španskom

jeziku, te su 1. Bahar, I. Katarrvas u svojim ulo-

gama razveselili publiku. Na zahtjev publike pri-

kazana je zatim jedna komedija na srpskom je-

ziku u kojoj su se odlikovali gg. L. Koen, J. Koe*

i A. Bahar te gdjica Ruben. Nakon program za-

počela je igranka koja je trajala do zore.

Kako doznajemo uzet će novo osnovana dje-

vojačka sekcija aktivnog učešća u Palestinskom

bazaru koji će se ovdje prirediti.

Makabejska svečanost u Spli.u. Dne 27. de-

cembra 1924. priredilo je .levrejsko Kulturno Dru-

štvo »JartJen« u svojim društvenim prostorija-

ma Makabeisku svečanost, s«, vrlo'lijepim i bi-

ranim programom, koja je koli u moralnom toli u

materijalnom pogledu vrlo dobro uspjela.

Po odsviranoj Hatikvi govorio je g. inž. V.

Morpurgo o značaju Hamtke, prikazavši vjer-

no borbu Makabejaca za oslobodjenje židovstva.

Nakon toga slijedilo je paljenje Banaka svjećica

po kantoru g. 1. Daniti. Mali Isldor Perera

deklamirao je Hanuka« od Cvia. Članovi omla-

dinske sekcije izveli su proste vježbe dobro i pre-

cizno. isto tako i djevojčice »Ritmičke vježbe lu-

kovima«; Najefektnija točka programa bile su sku-

pine, izvedene po članovima sekcije. I pozorišni

komad »Erev Jora Klpur« ođ dnu Davida Albala,

bio je dobro odigran, dok je igrokaz »Naša Deca«

od B. Nučića izazvao buru smijeha

Po svršenom programu razvi'« se je neve-

zana zabava koja je u najboljem raspoloženju po-

trajala sve do zore.

Hanuka proslava Židovske omladine u Sisku.

Žld. omladina w Sisku priredila jć ii subota, 20,

decembra u dvorani Uranla-ćdna svoju Hšmtka-

prosktvu. Publika Je brojnim Odlivom dokazala,

da sa simpatijom prati nastojanje omladine. Pro-

gram je u cjelosti vrlo dobro uspio, a svaka točka

popraćena je živim odobravanjem.

Nakon deklamacije B. Schšvarza (Hannka-

svi.iečice od RosenieldaK vrlo su lijepo odsvirah

na glasoviru četveroručno .loži i Mira Rosetifelđ

prolog iz Bajazza

Trio (Gustav Pestetich, violina, Marko Roth-

mijller, čelo. loži Rbsenfeld, glasoviri s mnogo

su razumijevam« izveli »Mignon« od W. Her-

raanaa-

Mira Weiss uz pratnju Marka RotJtmullcra

(glasovir) s osobitom gracijoznošću plesala i*

1.ep ti rov- ples kojem« je publika posvetila mnogo

pažn'c.

U Nađi tfeisz »poznali smo vrto dobru pjeva-

čicu, čiji nam glas još ntoogo obećale. Pjevala jer

L. Denza: »Se tu mjama-s« i Brahms: »Uspavanka*-.

Posljednju pjesnui morala je opetovati. Za glaso-

virom Joži Rosenfelđ.

Iza dulje pduze pređveta je D. C. sekcija zagr.

žid. omladine Heyermansov : Ahasver. Premijera

bUa je a Zagrebu, no neka sn lica iznttienjena.

Osobiti' napredak pokazala je Vitina, Liofi teao

majka, a ni Atbahariia ntiesmo u ulozi KaraKka

vidjeli tako glumiti u Zagrebu. Htrschkao PefrUška

nije potpuno zadovoljio. Nedostaje mit sloboda

■kretanja. Ostale uloge kao kod premijere

Igrokaz ostavio je oa nazočne dubok, i snažni

dojfern, te su diletanti nagrađje-ni burnim aplau-

zom.

čajanke Makabij* •, iJd. sjom-b. i športsko

društvo : -MakabU’ prfređjolc plesne večeri (ča-

janki) u pVßiotijaiiša vKt&pa* (Bo'nboniere i ta-

barui) u Tuškancu

Svrha je ovim -čajankama, kao što je bila i onih

N. D.: pružati mogućnost za što bolje upoaia-

vanje i razvijanje društvenosti medin zagrebačkim

židovstvo*«.

Vrlo ukusne 1 na takvu svrhu zacijelo najugod-

nije prostorfi« u Zagrebu, pa zgodan dao i vri-

jeme sigurna će pridonijeti utjehu istih.

ples • Mafeafttla". U suboto 14. februara

obdriavat će se eiitftf ples t-Makablja • u svim

prostorija ta s.Music-ftalla« (Nikolićeva ul’ca).

tz : Hakablja*. Red u gimn, sekciji počinje sc

apef nakon ferija u ponedjeljak 12. januara

Zdravstvena odio koji će voditi gesp. Mtian

Ereiberger, vježbat će odsada ponedjeljkom

i četvrtkom od 9-~}& sati *» večer; VleZbal ?e si

hisiijećšživ girnnhsracß.
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IZ RADNOG ODBORA SAVEZA ŽIDOVSKIH

OMLADINSKIH UDRUŽENJA

(Zagreb Dlca 31, HI. kat).

I. Nova savezna udruženja. Inicijativom R. O.

osnovala su se pred kratko vrijeme slijedeća sa*

vezna udruženja: Zid. onti. društvo »Malcs Nor-

daui. Slatina (Adr.: Anica Spitzner) i Zid. omi.

udruženje »Višegrad« (Adr.: Estera Papo). Svoj

iistup u S. Z. O. U. najavilo je novoosnovano Zid,

Omi. Društvo u Novome Bečeju (Adr.; .losip

Oriln, kod g. dr. M. OrUna).

11. Konferencija sarajevskoga saveznoga okm-

ga održat će se 14. o. mi., pa, se upozornju sav.

udruženja toga okruga (Bijelima, Derventa, Sara-

jevo, Travnik, Tuzla, Višegrad Zavidović
,

Zeni-

ca), da imadu toj konferenciji svakako poslati

svoje delegate i dolazak njiltov Sto prije javiti na

adresu I. Konforte za Zid. Omi. kolo, Sarajevo,

Banjski brijeg 13. Sa strane R. 0. toj će konfe-

renciji prisustvovati predsjednik S. Z. O U, h. Cvi

Rothmiiller.

Hl. Hanuka priredbe. Ona sav. udruženja, koja

još nijesu poslala R. O. izvještaj o svojoj Hanuka-

priredbi i 10% dobitka, treba da to učine što

prije

IV. Savezna članarina. Ona udruženja, kog' do

5. o. mj. nijesu poslala sav. članarinu za I. seme-

star (10 Din. po članu) kažnjavaju se 20% nado-

platka na dužnu sav. članarinu.

V. Savezne iskaznice. Udruženja treba da prije

predaje sav. iskaznica svojim članovima ispune

četvrtu stranicu iste. na kojoj se nalazi iskaznica

dotičnog udruženja.

VI. Savezni znakovi. Prispjela je nova zaliha

sav. znakova, koje mogu dobiti sav. članovi uz

cijenu od 10 Din. po komadu. Pbnovno se upozo-

ruju sav. dlanovi, da su dužni uz sav. iskaznicu

posjedovati i savezni znak.

Vijesnik Povjereništva Židovskog narodnog fonda

(Keren kajemet lejisrael)
Izkaz darova br. 7. za vrijeme od 28. do 31. decembra 1924.

OPĆI DAROVI,

Sarajevo; Prema specifikaciji 11 -Nar. Zid.

Svijesti« 831.50

Bjelovar: Lizika Mirschi priE. dječje zabave

Sabrala 90.75

Sia liia; Omi. društvo »Maks Nordau« 30.—

952.25

SAMOOPOREZOVANJE.

Karlovac: Seniori K. ž. o. 42. Karlovačka žid.

omi. 70. K- ž. o. i seniori K. ž. o. bez specifika-

cije 1080 1192.—

ŠKRABICE.

Vukovar: Aleksa Steiner 54. Morlc Mezner

3.50; Selma Stein 16; Mara EngI 45; Fleamlna

Fisohhof 59.50; Meda Singer 33; Zid. omi. društvo

31; Pelicc Bresslauer 25; Hermhia NVeiner 17:

Vladimir Kraus 21; Jetika Roscnberg 50; Mira

Bicr 6.50; Hermina Winter 14.50; Renka Mirth 20;

Adlka Hercog 25; Moric Schon 5; Josip Malz 8;

Oton Outtmann 6; NVelss Jeiio 10 450.—

Dcrveota: Sara Baruh 45; Josel Baruh 20:

Qsias Zahler 18; Kiršenbaum 17; Židovski dom

19; David L. Pesach 10; Šandor Strauss 12;

Buchhaiter M; Hajim Alkalay 13; Levi D. Pesach

10; Kopelmann 4 179.—

Sairski Most: Mazalta Atias 52; Eliezer Z. Le-

vi 50; Bianka Hasan 41; Samuel Izidor Hasan

20.75; David Kažriljo 16-50; Hajim Hasan 13;

Avram Isak Atias 12.50; Jakob i David Aiba-

hari 10 215.25

Sarajevo: Bez specifikacije 1625.—

Banjaluka; Mela Poljokan 320. —

Zagreb: Dr. A. Singer 30; Žiga Hacker 51; Dr.

Žiga Neumann 102.20; H. Herzer 5.75; Dr. H. Ja-

cobi 2; Sauerbrunn 22.50; Mavro Preisz 61.95; A.

Semnic 50.25; dr. A. Licht 234.25; Gustav Freund-

Uch 18; Alkalay 46.10; Drago Steiner 37.75; Da-

vid Spitzer 64.25; I. Rothmti’.ler 230.50; Simo Spi-

tzer 30; Hinko Stern 30; Gabriel Meov 6; Braća

Bliohlcr 13; I. Beck 64.75; Slavoljub Deutsch

39.75; A. Freiberger 90; Izrael Mevorah 33 1233.—

Zavidovlč; Ispravak iskaza br. 5 —.50

4022.73

MASLINE.

Brod n. S.; Prig. smrti Josefe Bauer rodj.

Mahler daruju za gaj; Rudoll Fuchs 500; Hugo
Mahler 200; Ernestina Mahler 200; Samuel Bauer

Zagreb 100; Ernest Mahler, Lačiće, 100; Bauer

Oto> Brod, 100; Viltna Miilier, Nova Gradiška,

100; Ferd Mahler, Osijek, 100; Drag. Mahler,
Brod, 100; Hugo Weiss 100; Bauer David, Cari-

grad, 50; Roza Neumann, Požega, 30; Liebmami

Oskar, Brod, 50; Berger Armin 100 1830.—

Vršac: Za vrt gdje. Josef Brief 1500.—

Zagreb; Za vrt pok. Luje Hermanna daruju:'

2‘ga Hacker 200; Mirko Lnstig 100; Vilma Pollak

50 . 350-

Ludbreg; Elsa Scheyer u gaj »

ion* 150.—

3.830 —

ZLATNA KNJIGA.

Sarajevo; Za upis hafuca Jichaka Goldsteina i

Flko Papo sabrano u Jevrejskom klubu na opro-

štajnoj večeri 2665.

JAAR JUGOSLAVIJA.

Brod tu S.: Prig. proslave Hasan Maftrr daruju

na ime Josefine i Hugo Weiss; dr. Josip Nbra-

mović 200; Rudolf Fuchs 100; dr. Rudolf Kolar

50; Julius Klein 50; Hinko Ornsteln 50; Vatroslav

Ftirst 50; La.voslav Majer 50; Josip Dorncr 50;

Emest Fischer 50; Ferdo Svrljuga 50; Marko

StSdtler 50; Ignjat Sidon 50; Hugo NVeiss 50;

Emil Eichhorn 30; Edo Frledenfeld 25; Prig. pro-

slave Hasan berešis daruju na ime Elisabete i

Marko Rein; dr. Josip Abramovlć 200; Rudolf

Fuchs 200; dr. Rudolf Kolar 100; Manko StSdtler

100; Hugo NVeiss 100; Sandor Krausz 100; Jakob

Abravanel 50; Julius Klein 50; LavosJav Majer

50; Ernest Fischer 50; Hinko Omstcin 50; Ignjat

Sidon 40; Julius Engel 20; Makso Sandel 20;

Marko Rein 100 2135. -

GEULAT HAAREC.

Novisad: Prrg. Brit Mila u kući Marton

Schlossbcrgcr daruju: Armiii Lovvenberger 1000;

Artur Lčvvenberger 200; Ignac Keller 50; Sala-

mon Berger 25; Viltoos Singer 200; Rež6 Schloss-

berger 100; Hered Jeno 100; Bela Ofnor 50; Ign.

Stein 100: Alfred Lovvenberger 100 Josef Schloss-

berger 100; Nikolaus Kraus 100; Lcopold Stein

100; Leo Lovvenberger 100; Zigmond Lukacs 100;

Herman Hered 100; Julius Lovvenberger 20; Bela

Krishaber 100; dr. Matias Sattler 100; N. Kohn

10; Lajos Rosenzvveig 50; Josef Reitzer 200;

Dezsd Kalman 50; Miksa Kasovitz 100; Marton

Schlossberger 300; Imre Gerfi 50; Marko Neu-

mann 200; Dar Adolf NVeiner, Beč, 100. Prig.

Hasan Maftir u kući Eugen Klein daruju; Vilim

Vig 100; Miksa Kasovitz 100; Prig. Brit Mila u

kući Imre Gero daruju Andor Buchvvald 50; Josef

Ger6 50; Marton Komlos 50: Prihod Hanuka-pri-

redbe 600 47,35.

Travnik: Mjesečni prilozi; Din. 30 Estera Ai-

tarac; po 20; Konfort Blanka, Konfori M. Sara,'

Konfort I. Sara; po 12; Salom Klara, Salom Maj-

ka, Atias Rifka, Konfort Rahela; po 10; Fincf

Riika; Salom Flora, Montiljo Bukica, Levi Vida,

Atias Rahela, Papo Estera, Salom Hana. Salom

Sara, Konfort Luna, Abinun Sara, Aitarac Hana,

Sara Atias, Rosenzvveig Maria, Pinto Flora, Bo-

hora Aitarac; po 8; Schhetreppl Jetty, NVeiser

Toni, Abinun Flora; po 5: Kalderon Flora, Spie-
gel Bena; po-4; Alkalav Estera, Aitarac Dora

330

Koprivnica; Omladina za prodane barjake na

Simhat Tora ,170.

Virovitica; Prig. zaruka Katinke Strenger—

Šandor Engel sakupila Margita Kaufer 240.

Djakovo: Q. Schrenger sabrao prig, čajanke

Zid. kult društva 280

Vukovar; Zid. omi. društvo od prihoda svioga

Hanuka posijela 21 XII. 1000 dinara; Aleksa Stei-

ner'sakupio prig. Hanuke 314; Mara Eng! 30; Liza

Engl 20; Izgubljena oklada Erpo Steiner—A. Stei-

ner 10 1374

Beograd; Na dan 25-godišnjeg braka Salamo-

na Kabiljo 200; Mali Pesach sakupio na dan mati-

neje Ž. N. F-a 130; Hanuka akcija Bina Anal

2290; Bina Atias—Matilda Mevorah 640; Rašela

Kocn—Zana Atbala 280; Rašela Jakoj—Lili Medi-

na 90; Ludja Pijade 700; Ružica Demajo 90; Erna

i Regina Saso 665: Zamka Karič—Meri Kavison

265; Mari Karglanović 10 5473.

Derveota: Za na Sukot prodane sviječice i

barjake 139; Hanuka akcija Fina Kohn i Jožt Ru-

binsteln 720 859.

Sarajevo; Prema specifikaciji n »Nar. Zid.

Svijesti« 2834,

Cakovac: Prig. vjenčanja Else Seligman—An-

dor Gefger 125.

Požega: Prig. vjenčanja Beno Kupfermann—

Blanka Klein sabrano 400.

Sarajevo; La Benevolencija na konto kontin-

genta 1500; La Oioria na konto kontingenta 1000;

Mizgad Ladah na konto kontingenta 1000; 10%

čistog dobitka Mafcabejske svečanosti Mjesne dj.

organizacije 1000 4500.

Ludbrcg: Cisti dobitak Hanuka zabave 200.

Split; Jevrejsko omi. društvo Hanuka akcija,

773.

Biieljlna; Prig. otvorenja Jevrejskog doma da-

ruju: po 50 Din. Jakob Perera, Haim I. Papo; Pri-

hod Hanuka sijela 30% 500; Sakupljeno u Jevr.

domu prilikom boravka Maksa Grtmfeida pa 10

Dm.: Haim J. Papo, Haim Z. Baruh, Samuci

Kraus, Baro A. Baruh, Kučo M. Alkalay, Jakob

Semo, Danko Papo, Mošo Baruh, Hajim Ozmo,

Ooldina Salom, Rifka Kabiljo, Josef M. Alka!ay,

Efraim Musafija; po 5 Din.; Josef Behar, Moric

Altarac, Sarika Nussbaum, Rašela Papo, Josef K.

Alkalay, Samuel Wlnter 760.

Bjelovar; Dio prihoda Hanuka zabave 1600.—

Zagreb: A. Silberstein 100; Sabirni arak Htnko

Stern 350; Lav Stern 5200; Dr. Oto Braun 50;

Mevorah 500; H. Adler 500; Dr. Žiga Neumann

350; Ljudevit Lion 290; Ezra Kajon 100; Dr. Pa-

vao Neuberger 150; Nada Ascher 360; David

Spitzer 350; Rikarđ Herzer 100; Hanuka akcija

Zid. Nar. društva 4200 12.600.

37.273.

TORA DAROVI.

Koprivnica: Po 100 Din.; Adolf Scheyer, San-

dor Roth, dr. Izrael Kohn; po 50;- Anton Gold-

schmiedt, I. Ooldschmicdt, Z. Heinrich, B. Heln-

rich, P. Handler, M. Albahari, Moše Albahari; po

25; Mirko Begović, Salamon Ervin Beno VVolfen-

sohn, Ivo BegoviC, Ivo VVurzburger, Branko Roz-

ner, Sandor Albahari, Ervin Fischer, Albert Hein-

rich, Ervin Sternfe'.d, Leo Sternfeld, Egon Fi-

scher, Emanuel Hirschl, Simon Kupert, Milan

Oross; 20 Din. Buki Albahari; po 10 Din.: N. Hu-

pert, Viktor Oross, Rudi Fuchs, Ervin Einhorn,

Ljudevit Rosenberg, Vilko Scheyer, Pajo Wert-

heimer 1115.

Novlsad; Mor Griinberger 100; Neumann Os-

kar 100; Maks Boschan 50; Martin Schlossber-

ger 50; Bela Ofner 50; Viiim L6wy 25; Julius

Schlossberger 100: Ignac Sender 50; Mor Kauf-

mann 12.50; Maks Kassovitz 100; Samuel Bokor

100; Simon Breuer. 20; Mor Griinberger 100; Mor

Kaufmann 12.50; Mor Farkas 200;. Mano Berger

100; đr. Lustig Nandor 500; Mor Farkas 100; Si-

mon H6tzl 200; Matija L6«;y 500; Jakob Wte-

genfeld 50; Max Boschan 50; Viktor Oross 100;

Max Bachrach 200; Kraus Eduard 100; WHhelm

Singer 100; Mihael Kraus 50; Desider Wertheim

100; Adolf Natan 200; Adolf P. Fischer 100; Mor

Farkas 100; Jakob Reitzer 100; Josef Brčder 100;

BROJ 2, »Z 1 Đ O V« 7



Jehuda Josel Brandeis 100; Mor Iritz 50; Arnold

Skopal 50; Aleks Lederer 50; Artur VVassermann

50; Henrik Wertheim 50; Lazar Rosenberg 25;

Max Kassovitz 200; Bela Emst 50; Mor Csernjel

5; Oskar Neumann 50; Julius Scheer 25; Josef

Vlrag 25; dr. Nikola Pener 20; Mor Qer6 50; dr.

Nikola Pener 20; Jakob VVachsberger 25; Qeza

Pisker 25; Samuel Bokor 100; Malija L5wy 500;

dr. Ignac Balazs 200; Samuel Bokor 300; dr.

Qdza Fenjč 200; Emerich Kertesz 200; Artur

Lawenberger 300; Vilim Reitzer 250; Eugen Klein

500; Ignac Mojzes 100; Ignac Klopfer 20; Mano

Berger 50; Vilim Locker 200; Malija L8wy 50;

dr. Franz Nagy 200; Josef Virag 50; Jakob

VVachsberger 100; Ludvig Koradi 250; Jun

Schlossberger 25; Max Kassovitz 100; Adolf K8-

nrg 100; Josef Pisker 100; Eugen Hered 100; Mor

Csernjei 10; Beralel Fiirst 5; Mor Mandi 100;

Oskar Oiner 100; Jakob VVachsberger 50; Bela

Komlos 50; Josef Virag 25; Ignac Klopfer 20

9045.—

Beograd; Alfred Taschner 50; Hugo Fajgl 50

100.—

Sarajevo: Bencion S. Mastro 30; Majer Levi

50; Bez specifikacije 1600 1680.

Zagreb: David Hercog 200; Julijo Oliick 200;

Samojlo Singer 100; dr. D. Alkalay 100; Izidor

Kern 50 650 —

12.590.—

DJEČJI SABIRNI ARCI.

Novlsad: Debora i Leo Neumann 106; Zwi Lo-

cker 172.50; Mauši Kovacs 115; Gjuro Bader 205;

Sošana Reiter 100; Feri Ofner 110 808.50

Zenica: Hanuka akcija Sandor Levi—Hanl

M'ontUja
360 —

Beograd: Eduard Miler 300: Jovan Fleischer

120; Heda Fleischer 100; Gizela Tischler 100; Ru-

ža Firt 100; Rene Deutsch 60; Olga Feldmann 60;

Meri Armidi 50; Paula Levinson 40 930 —

Sarajevo: Bez specifikacije 695.

Zagreb: Lorand L5wy 110; Blanka Stern 85;

Alma Kron 589; Oizela Kohn 125; Mirko Hafner

46.75; Franjo Sziics 250.50; Milan L5wy 467; Vi-

lim Lion 283; Ivo Roth 340.75; Oto Citron 300;

Adolf Heršković 257; Hinko Hahn 133 2987.—

Adolf Heršković 257; Himko Hahn 133; A. Hein-

rich 410; M. Prister 47.75: M. Hupert 215; 1. Eli-

jahu 209; Irma Anđelo 130; M. Qrunwald 375.50;

P. Poljanlć 160; V. Singer 48.50; E. Blažić 35; E.

Boian 50; Nada Lauš 410; B. Zobel 75; M. Boš-

ković 60; E. Morgenstern 60; B. Schulhof 100; E.

Klein 410; K. Klein 390; E. Biichler 41.25; Z. Pol-

lak 110; Vera Spitzer 300; I. Pajtaš 120 6734.

BUeljlua: Kalmo Hajim Levi 46.50 Milo Kraus

88.50; Mento Altarac 26: Rafo 1. Alkalav 53;

Mošo Israel Alkalay 80; Kalmo S. Atkalay 110.50;

Salom Kohen 49.50; Rezika WLnter 64.50; Sida

Perera 79.50; Avramiko K. Baruh 70; Berta Win-

ter 113; Lunika Maestro 123; Leonora Hajon 50;

Regina Haim Levi 68; Micika Weiss 65; Rifka S.

Montilja 86.50
1173.50

10.701.—

DAROVNA KNJIGA.

Vukovar: Sabrano prig. vjenčanja Oretc Roth-

Mg. Adolfa Hechta u Novoj Gradiški 25. XII. 1924.

daruju: Greta Roth i Mg. Adolf Hecht 200; Ernest

Roth 100; Vilim Engel 50; Leo WoIf 20; Mirko

Roth 50; A Engl 30; N- Roth 100; Hermau Hccht

i supruga 50; David Hecht 30; Marko Hecht 20;

A’bert Goldschmieđt 50; Mara Engl 20: Tereza

Roth IW)
820 ~

LEGAT.

Zagreb: Pok. Bernhardt Neumanna 1256.—

BEZ SPECIFIKACIJE.

Subo Ica:

Skoplje:
3500 —

Bltoli:
10.000 —

13.850.—

PREGLED.

Iz Hrvatske, Slavonije i Dal-

macije 35.791.75

Iz Srbije 20.003.

Iz Bosne 18.697.75

Iz Vojvodine 16.788.50

*1.281.

Od 1. oktobra do 31. decembra umilo svega

Dinara 206.332.42.

Razlika izmedju Iskaza i statistike rezultira u

robi Dinara 1667.SO.

Specifikacija Tora darova, iskazanih o iskaza

broj 15 od 26. IX. 1921

Novlsad: Simon Handler 100; dr. Koloman

Kamaras 500; Desider Kavacs 100; Maks Kasso-

vitz 500; Malija Neumann 400; Simon Eckstein

350; Henrik Vogd 200; Karl Weisskopf 200; Paul

Lampel 100; Zoltan Weiser 100; Julhis Josip Klein

250; Bemat Ernst 600; Emil Vig 200; Lnopold

Mojzes 300 3800.—

IZRAZ
darova za Keren Kajemet Lejizrael za vrijeme od 1. X. do 31. XII.

8

;
•£.*s« vatolj i odgovorni urednik : S SPITZER. - Tiskara »MERKUR * d. d.. Zagreb

>2 l B O V. &ROj 2.

MJESTO

Sabrani

iznos
Kontigent

Iznad

Kontigenta

Ispod

Kontigentaf

Din. P Din. P Din. P Din. P

1 Banjaluka 785-3750 2965 —

2 Beograd 38119 50 45000 — — — 6880 50 [
3 Bitolj 10000 — 6250 — 3750 — —

—

4 Bijeljina 1933 30 1562 50 371 —
— —

5 Bjelovar ■
.

2820 42 3750 — — — 929 58

6 Brod n/S 4465 — 5000 — —
— 535 —

7 Dervcntai 1709 25 500 — 1209 25 —
—

8 Djakovcf 280 — 1000 — — — 720 —

9 Dubrovnik 700 — 750 — —

.
.— 50 —

10 Hercegovac 240 — 100 — 140 — — —

11 Karlovac
. 3041 — 2000 — 1041 — — .

—

12 Koprivnica 3435 — 2500 — 935 — — —

13 Križevci 2890 — 1500 — 1390 —
— —

14 Ludbreg 1403 25 125 — 1278 25 — —

15 Miirovica 1165 — 750 — 415 — — —

16 Novisad ....... 23635 25 25000 —
—

— 1364 75

17 Ogulin 394 — 250 — 144 —
—

18 Osijek • 255 — 25000 —
—

— 24745
—

19 Požega 2900 — 2500 —
400 — —

—

j 20 Prijedor . 775 — 500 —

275 — —

—

21 Priština 2000 — 1500
—

500 — —

—

22 Ruma ino — 1500 —

—
— 360

—

23 Sanski Most 215 25

24 Sarajevo 1) 24142 — 45000 —

— 20858 —

25 Senta 4690 — 3750
—

940 — —

26 Sisak 275 — 1000
—

— 725 —

27 Skoplje 6500 — 3750 —

2750 —
—

28 Slatina 705 — 250
—

455 —
—

i 29 Split 1413 — 1000
—

413 — —

30 Stari Bcčej 2360 25 500
—

1860
25

— :

1 31 Subotica 350 — 6250 —

—

5900
;

32 Šabac 505 — 375
—

130 —
—

—

33 Štip •
1500 — 500

—

1000 —
—

i

34 Travnik 1108 — 875
—

233 — —
—

;

33 Varaždin 1409 — 2500 — — 1091 — !

36 Vinkovci 5258 — 5000 258 — —

:

37 Virovitica 621 — 750
—

— — 129
—.

1 38 Vršac 1500 — 6250
—

—“ — 5750
—

t

39 Vukovar 4784 —
3750 1034 — —

—

;

40 Zagreb
43100 75 45000

—

1 41 Zavidović 427 75 250
—

177 75 — _ i

i 42 Zemun *
1000 — 5000

—

—
— 4000

43 Zejiica
1084 75 750

—

334 75 —

Razna mjesta’
955 “

207990 42

■» Tsnođ 200.— dinara doprinijeh L SU ova mj«�sta ; Caprag

•

Čakovac, Gjulaves, Kclemen, Pakrac, Pančevo, Rogatica,

-- Višegrad.

n od ove svote namaknuli su za obol preuzetog kontin-

genta: ! 6 \ . .. -
u «

! 1

Jevrcjski klub ,

11187

Mjesna cij. organizacija .
*

9455

La Benevolencija • . .

1500

La Gloria
. .

1000

Mizgah Ladah
, .

•

1000

U Zagrebu, 31. decembra 1924,

Povjereništvo Keren Kajcmet*

za Jugoslaviju u Zagrebu.
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